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 ٢٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یرياض

  
 فصل

   آمار و احتمال: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شمارش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   لیتبد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  حتمال و آمار: 1 فصل       پاسخ لمیف   یریاض     انسانی دوازد    یمقدمات    لیتبد    شمارش: 1 درس    ا

 3آمـوز پسـر و    دانـش  4آموزي اسـتان تهـران    در شوراي دانش  .19
چنـد عکـس   . آموز دختر از مناطق مختلـف حضـور دارنـد    دانش

توانند بگیرند به شرط آنکـه دخترهـا کنـار     یادگاري متفاوت می
 هم و پسرها هم کنار هم بایستند؟

1 3! × 4!  

2 4! × 2!  

3 7!  

4 3! × 4! × 2  
  پاسخ

 4  

دخترها
↓ 

پسرها
↓

3!    ×  4!

جایی گروه دخترها و گروه پسرها جابه  
↓ 

×       2!         
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 ٢١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یرياض

  
 فصل

   آمار و احتمال: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شمارش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   بیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ مونآز  حتمال و آمار: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    یمقدمات    بیترک    شمارش: 1 درس    ا

چنـد  . نقطۀ متمایز روي دو خط موازي قرار دارد 7در شکل زیر   .20
 نقطه ساخت؟ 7توان با این  مثلث می

 
1 20  
2 30  
3 18  
4 35  

  پاسخ

 2   
 

  :بنابراین. دهند نقطۀ غیرواقع بر یک خط راست تشکیل مثلث می 3

�3
1� �4

2� �3    یا   
2� �4

1�  
3 × 6       +     3 × 4     = 18 + 12 = 30  
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 ٢٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یرسفا اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیدبا خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا

 هستند؟ نادرستاز جنبۀ تاریخ ادبیات » همگی«موارد کدام گزینه   .21

در عهد سامانی، نثر هم مانند شـعر پارسـی، رواج یافـت و    ) الف
  .رونق گرفت

نثر در قرن چهارم و نیمۀ اول قرن پنجم، ساده و روان اسـت  ) ب
  .هاي حماسی، ملّی و تاریخی توجه دارد بیشتر به موضوعو 
رغم گذشت چند سده از ورود اسلام بـه ایـران، معـارف     علی) ج

  .اسلامی و متون دینی بر زبان فارسی تأثیري نداشتند
شاعران قرن چهارم و اوایل قـرن پـنجم، بیشـتر بـه واقعیـت      ) د

  .درونی نظر داشتند
در قـرن چهـارم و اوایـل قـرن      ترین انواع شـعر فارسـی   رایج)  ه

  .است» غنایی«و » مدحی«، »حماسی«پنجم، 
ــوچهري) و ــار  ، هــر ســه،عنصــري، فرخــی و من از شــاعران درب

 .سامانیان بودند

  د -ب -الف 1
  و -ب -الف 2
  و -د -ج 3
 ه -د -ج 4

  پاسخ

 :بررسی موارد نادرست 3 

و رواج و نفـوذ  از ورود اسلام بـه ایـران   پس از گذشت چند سده ) ج
معارف اسلامی و متون دینی، آمیختگی زبـان فارسـی دري بـا زبـان     

  .یابد عربی افزایش می
  .بیرونی نظر داشتندشاعران بیشتر به واقعیت ) د
  .عنصري، فرخی و منوچهري از شاعران دربار غزنویان بودند) و
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 ٢٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 است؟ غلطکدام گزینه   .22

اي از دانشـوران   دسـت عـده   شاهنامۀ ابومنصوري در قرن چهارم، به 1
 .خراسان نوشته شد

بـه زبـان عربـی    را محمدبن جریر طبـري  اصل کتابِ تفسیر طبري  2
 .نوشته است

که  است» تاریخ الرّسل و الملوك«فارسی کتاب تاریخ بلعمی ترجمۀ  3
 .صورت تألیفی مستقل درآورد بلعمی با تغییراتی آن را به

موضوع کتاب شاهنامۀ ابومنصوري تاریخ دورة سـامانیان و غزنویـان    4
 .است

  پاسخ

  .موضوع کتاب شاهنامۀ ابومنصوري تاریخ گذشتۀ ایران است 4 
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 ٢٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس ] دهم[ 
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار] دهم[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ مونآز  دب و زبان     انسانی دوازد دب خیتار: 4 درس] دهم[    2 فصل] دهم[       پاسخ لمیف   یفارس اتیا دب خیتار] دهم[    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 است؟ نادرستکدام گزینه از جنبۀ تاریخ ادبیات   .23

هـاي   ها و نامـه  فارسی باستان در دورة هخامنشیان رایج بود و فرمان 1
  .شاهان هخامنشی به خط میخی نوشته شده است

این زبان در شـمال و شـمال   . زبان پارتی در دورة ساسانیان رایج بود 2
  .شرقی ایران متداول بوده است

  .آثاري که به زبان پهلوي تألیف شده، بیشتر آثار دینی زردشتی است 3
  .آثار ادبی پهلوي غالباً به کتابت درنیامده بود 4

  پاسخ

  .زبان پارتی در دورة اشکانیان رایج بود 2 
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 ٢٥ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

کدام گزینه دربارة تاریخ ادبیات قرن چهـارم و نیمـۀ اول قـرن      .24
 است؟ نادرستپنجم 

یعقوب لیث صفاري با ایجاد حکومت مسـتقل ایرانـی، زبـان فارسـی      1
  .کرد اعلام دري را زبان رسمی قلمرو خود

فلسـفه، طـب، علـوم    (هاي علمی  ترّقی در همۀ زمینهاین دوره، دورة  2
  .بود...) دینی و 

قـوت و   ،رودکـی و سـنایی  مشهور، شعر غنایی این دوره با دو شاعر  3
  .استحکام یافت

هاي دلپـذیر، تشـبیهات گونـاگون از     هاي تازه، استعاره آوردن ترکیب 4
 .هاي شعر این دوره است خصیصه

  پاسخ

 3  

. شعر غنایی با دو شاعر رودکی و شهید بلخی قوت و استحکام یافـت 
  .سنایی شاعر قرن ششم هجري است
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 ٢٦ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 دهد؟ به ما می نادرستیکدام گزینه اطّلاعات   .25

 .آمد شمار می ترین مرکز فرهنگی به در زمان ساسانیان، بخارا عمده 1

غزنویان براي ماندگاري حکومت نوپـاي خـود نـاگزیر شـدند زبـان       2
 .پارسی را رواج دهند

چهارم با دانشمند بزرگی چون محمدبن زکریاي رازي آغاز شد قرن  3
  .نظیري مانند فردوسی ادامه یافت و با شاعر بی

قرن چهارم هجري دوران غلبه، رواج، حفـظ و ارائـۀ آداب و رسـوم     4
 .ملّی بود

  پاسخ

  .آمد ترین مرکز فرهنگی به شمار می ، بخارا عمدهسامانیاندر زمان  1 
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 ٢٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

دوازدهم و  یها قرن اتیادب خیتار: ۱درس  
   )یدار یدوره بازگشت و ب( زدهمیس

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد دب خیتار: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا دهمیس و دوازدهم يها قرن اتیا گشت دوره( ز دب خیتار    )يداریب و باز    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

» کـاملاً «شناسـی همـۀ مـوارد     از دیدگاه تاریخ ادبیات و سـبک   .26
 ..........  جز بهدرست است؛ 

مجمر اصفهانی، فروغی بسطامی و نشاط اصفهانی غزل را بـه سـبک    1
  .سرودند حافظ، سعدي و دیگر شاعران سبک عراقی می

هـاي سیاسـی و    در عصر بیـداري بـه دلیـل تمرکـز عمـدة فعالیـت       2
  .مطبوعاتی در تبریز، شعر و ادب هم جلوة بیشتري داشت

هاي اول مشـروطه، بیشـتر نویسـندگان مطالـب خـود را در       در سال 3
  .کردند ها منتشر می قالب مقاله در روزنامه

و با این  رود نویسی در ایران نوع ادبی جدیدي به شمار می نمایشنامه 4
  .اي ندارد اش در ادب کهن سابقه شکل غربی

  پاسخ

 تهـران هـاي سیاسـی و مطبوعـاتی در     در عصر بیـداري فعالیـت   2 
  .متمرکز بود
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 ٢٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

دوازدهم و  یها قرن اتیباد خیتار: ۱درس  
   )یدار یدوره بازگشت و ب( زدهمیس

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد دب خیتار: 1 درس    1 فصل       اسخپ لمیف   یفارس اتیا دهمیس و دوازدهم يها قرن اتیا گشت دوره( ز دب خیتار    )يداریب و باز    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 اي است؟ بیت زیر سرودة کدام شاعر و مربوط به چه دوره  .27

  جنــگ ننــگ اســت در شــریعت مــن«
  

ــن و حفــظ وطــن  ــی پــاس دی   »جــز پ
  

  دورة بیداري -الممالک فراهانی ادیب 1
  دورة بازگشت -فرخی یزدي 2
  دورة معاصر -دهخدا 3
  دورة معاصر -الشعرا ملک 4

  پاسخ

الممالـک فراهـانی و مربـوط بـه دورة      بیت سؤال سـرودة ادیـب   1 
  .بیداري است
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 ٢٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

دوازدهم و  یها قرن اتیادب خیتار: ۱درس  
   )یدار یدوره بازگشت و ب( زدهمیس

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد دب خیتار: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا دهمیس و دوازدهم يها قرن اتیا گشت دوره( ز دب خیتار    )يداریب و باز    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

هـا نـام نویسـندگان پیشـگام در نثـر سـادة دورة        در همۀ گزینه  .28
 .......... جز بهبیداري، آمده است؛ 

  ناصرالدین شاه قاجار -مقام فراهانی قائم 1
  میرزا آقاخان کرمانی -عبدالرحیم طالبوف 2
  علامه دهخدا -اي مراغهالعابدین  زین 3
  زاده محمدعلی جمال -میرزا جهانگیرخان صور اسرافیل 4

  پاسخ

  .میرزا جهانگیرخان صور اسرافیل مدیر روزنامۀ صور اسرافیل بود 4 
  .زاده بعدها در رواج نثر ساده و عامیانه نقش مؤثر داشت محمدعلی جمال

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/35193.mp4


  

  

 ٣٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 است؟ نادرست» هزار و یک شب«کدام موارد دربارة کتاب   .29

  .این اثر در اصل به زبان پهلوي نوشته شده است) الف
ترجمۀ فارسی و عربی آن در دست است که دچار تغییرات ) ب

  .فراوانی شده است
  .رود به شمار میدر زمرة آثار دینی ) ج
 .هاي منثور به زبان پهلوي است از جملۀ اندرزنامه) د

  ب -الف 1
  د -ج 2
  ج -الف 3
  د -ب 4

  پاسخ

. انـد  نادرسـت » هزار و یک شب«دربارة کتاب » د«و » ج«موارد  2 
هسـتند کـه بـه     آثار ادبیجزو » کلیله و دمنه«و » هزار و یک شب«

  .نیستهاي منثور  اند؛ این اثر از جمله اندرزنامه زبان پهلوي تألیف شده

  
  :»هزار و یک شب«هاي کتاب  ویژگی

  .در اصل به زبان پهلوي است -
ترجمۀ عربی و فارسی آن در دست است، اما دچار تغییرات فراوان  -

  .شده است
 .در زمرة آثار ادبی است -
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 ٣١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

و  انیسلجوق ان،یغزنو: ۱۳درس  
   انیخوارزمشاه

 واحد يادگيري

سبک ( یشناس سبک و سبک: ۷درس  
   )یخراسان

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد زنو: 13 درس       پاسخ لمیف   یفارس اتیا اه و انیسلجوق ان،یغ وارزمش اسان سبک( یشناس سبک و سبک: 7 درس    انیخ دب خیتار    )یخر    شرفتهیپ    یشناس سبک و اتیا

 سبک خراسانی است؟» زبانی«ویژگی  فاقدکدام بیت   .30

ــراك بگشـــود پیچـــان کمنـــد    1   ز فتـ
  

ــه بنـــد    بینـــداخت و آمـــد میـــانش بـ
  

  هـا  اي طایران قدس را عشقت فزوده بال 2
  

  هـا  در حلقۀ سوداي تـو روحانیـان را حـال   
  

  بهـار خـرّم بـا رنـگ و بـوي طیـب      آمد  3
  

  بـا صــد هــزار نزهـت و آرایــش عجیــب  
  

ــیر   4 ــردار ش ــه ک ــر ب ــین ب ــر زم   زدش ب
  

  بدانســت کـــاو هـــم نمانــد بـــه زیـــر  
  

 

  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 2 
  فتراك وجود لغات مهجور / کم بودن لغات عربی: »1«گزینۀ 
  هزار -هزار به کار بردن واژه با تفاوت تلفّظ امروزي آن : »3«گزینۀ 
  )به کردار شیر برزمین  بر( استفاده از دو نشانه براي یک متمم: »4«گزینۀ 
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 ٣٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

و  انیسلجوق ان،یغزنو: ۱۳درس  
   انیخوارزمشاه

 واحد يادگيري

سبک ( یشناس سبک و سبک: ۷درس  
   )یخراسان

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ مونآز  دب و زبان     انسانی دوازد زنو: 13 درس       پاسخ لمیف   یفارس اتیا اه و انیسلجوق ان،یغ وارزمش اسان سبک( یشناس سبک و سبک: 7 درس    انیخ دب خیتار    )یخر    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

» ادبـی، زبـانی و فکـري   «هاي  ، ویژگیترتیب بهدر کدام گزینه،   .31
 ؟ذکر نشده استشعر سبک خراسانی به درستی 

 -سـادگی زبـان شـعر    -هـا  در توصـیف پدیـده   تشـبیه گیري از  بهره 1
  معشوق عمدتاً زمینی است

  گراست شعر واقع -کهنه بودن بخشی از لغات -سادهقافیه و ردیف  2
بـه جـاي   » می«استفاده از  -هاي ادبی در حد اعتدال استفاده از آرایه 3

  مضمون عمدة اشعار حماسه، مدح و اندرز است -»همی«
غلبـۀ   -سادگی زبان شـعر  -گیرد شکل میقالب مثنوي در این دوره  4

 باشی در شعر روح شادي و نشاط و خوش
  پاسخ

  :ها بررسی موارد نادرست در سایر گزینه 3 
هاي زبـانی سـبک عراقـی     ، از ویژگی»همی«به جاي » می«استفاده از 

  .است
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 ٣٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

و  انیسلجوق ان،یغزنو: ۱۳درس  
   انیخوارزمشاه

 واحد يادگيري

سبک ( یشناس سبک و سبک: ۷درس  
   )یخراسان

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد زنو: 13 درس       پاسخ لمیف   یفارس اتیا اه و انیلجوقس ان،یغ وارزمش اسان سبک( یشناس سبک و سبک: 7 درس    انیخ دب خیتار    )یخر    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 ؟نیستهاي نثر دورة سامانی  کدام گزینه از ویژگی  .32

  ایجاز و اختصار در لفظ و معنا 1
  هاي جمع عربی بر جمع فارسی افزایش کاربرد نشانه 2
  گیري کمتر از لغات عربی بهره 3
  کوتاهی جملات 4

  پاسخ

  هاي جمع فارسی بر عربی افزایش کاربرد نشانه: »2«بررسی گزینۀ  2 
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 ٣٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

و  انیسلجوق ان،یغزنو: ۱۳درس  
   انیخوارزمشاه

 واحد يادگيري

سبک ( یشناس سبک و سبک: ۷درس  
   )یخراسان

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد زنو: 13 درس       پاسخ لمیف   یفارس اتیا اه و انیسلجوق ان،یغ وارزمش اسان سبک( یشناس سبک و سبک: 7 درس    انیخ دب خیتار    )یخر    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

نثـر غزنــوي و  «هــایی از  ، نمونـه ترتیــب بـه ، .......... آثـار گزینــۀ    .33
 .است» سلجوقی، شعر سبک خراسانی، نثر سامانی و شعر سامانی

  دیوان رودکی -المحجوب کشف -شاهنامه -سفرنامۀ ناصرخسرو 1
  شاهنامه -تاریخ بیهقی -عراقی دیوان -نامه قابوس 2
  دیوان رودکی -التّفهیم -دیوان ناصرخسرو -کیمیاي سعادت 3
 شاهنامه -تاریخ بلعمی -دیوان عراقی -نامه سیاست 4

  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 3 
المحجـوب و تـاریخ بیهقـی نثـر دورة      کشـف : »2«و » 1«هـاي   گزینه

  .غزنوي و سلجوقی هستند
  .دیوان عراقی مربوط به سبک عراقی است: »4«و » 2«هاي  گزینه
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 ٣٥ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

و  انیسلجوق ان،یغزنو: ۱۳درس  
   انیخوارزمشاه

 واحد يادگيري

سبک ( یشناس سبک و سبک: ۷درس  
   )یخراسان

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد زنو: 13 درس       پاسخ لمیف   یفارس اتیا اه و انیسلجوق ان،یغ وارزمش اسان سبک( یشناس سبک و سبک: 7 درس    انیخ دب خیتار    )یخر    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 هـا  توصیف پدیده«، »غلبۀ روح شادي و نشاط در شعر«هاي  ویژگی  .34
کاربرد واژگان کهنه و مهجـور در  «و » و استفاده از تشبیه حسی

 است؟ ها ، مربوط به کدام قلمروترتیب به» شعر

  ادبی، فکري، زبانی 1
  ادبی، زبانیفکري،  2
  فکري، فکري، ادبی 3
 زبانی، فکري، زبانی 4

  پاسخ

  فکري غلبۀ روح شادي و نشاط در شعر  2 
  ادبی ها و استفاده از تشبیه حسی  توصیف پدیده

  زبانی کاربرد واژگان کهنه و مهجور در شعر 
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 ٣٦ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد    شرفتهیپ    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا

 است؟ نادرست مصراعی ذکرشده در مقابل کدام هاي هجای نشانه  .35

 -  - U U - U - Uام ز خون دل، چهره خضاب اي پسـر   ساخته 1
- U U - U - U -  

 - -  - U - - - Uگر چنان گردي جدا از خود که باید شد جدا  2
- U - - - U -  
  -  - U - - - U - - - Uدل بدین آشفته خواب اندر مبند  3
 -  - U - U - - - U - Uخلوتم چراغان کن اي چراغ روحـانی   4

- U - 
  پاسخ

  :»4«گزینۀ  هاي هجایی مصراع نشانه 4 
  نی  حا  رو  غِ  را  چِ  اي  کُن  غان  را  چِ  تَم  و  خَل
-  U  -  U  -  -  -  -  U  -  U  -  -  -  
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 ٣٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد    شرفتهیپ    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا

 تعداد هجاي کشیده در کدام بیت بیشتر است؟  .36

  ادب بـــا فـــانیحر و دوســـتکامند دوســـتداران 1
 

  نیکخـواه  نانیش ـن صـف  و نیکنام پیشکاران
  

  بخســب رواســت را تــو نــداري عشــق کــه را تــو 2
 

  بخسُـب  ماست نصیب او غم و عشق که برو
  

ــرار 3 ــدار طمــع حــافظ ز خــواب و ق   دوســت اي م
 

  کجـا؟  خـواب  و کدام صبوري چیست؟ قرار
  

ــر عــیش مقــام 4 رنــج بــی شــود نمــی میس  
 

  اَلسـت  عهـد  انـد  هبسـت  بـلا  حکـم  به بلی
  

 

  پاسخ

  بار  6دوست، دوست، پیش، نیک، نیک، خواه : »1«گزینۀ  1 
  بار   5عشق، واست، خسب، ماست، خُسب : »2«گزینۀ 
  بار  5خواب، دوست، رار، چیست، خواب : »3«گزینۀ 
  بار   4عیش، رنج، اند، لست : »4«گزینۀ 
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 ٣٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد    یمقدمات    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا

 - U - - - U - - - U«هجایی کدام بیت به صـورت   هاي نشانه  .37
- - U - - - «است؟ 

  بخــــوان اي مــــرغ اگــــر داري زبـــــانی    1
  

  بخنـــــد اي صـــــبح اگـــــر داري دهـــــانی
  

  بــه بهشــتی نتــوان رفــت کــه رضــوانی هســت 2
  

ــه  ــاي در آن خان ــنهم پ ــت  ن ــانی هس ــه درب   ک
  

ــردان  3 ــبم را روز گـــــ ــدا شـــــ   خداونـــــ
  

ــردان    چــــو روزم بــــر جهــــان پیــــروز گــ
  

  کردنـد  شد عشـق را چـون قـرص نـان تقسـیم مـی       چه می 4
  

  کردنـد  اي درخورد او تقدیم می به هر کس حصه
  

 

  پاسخ

  :»4«تقطیع بیت گزینۀ  4 
  دند  کَر  می  سیم  تَقـ  ننا  صِ  قُر  چن  را  عشق  شُد  می  چِ
U -  -  - /U  -  -  -  /U  -  -   -/U -  -  -  

  :تقطیع سایر ابیات
  :»1«گزینۀ 

  نی  با  ز  ري  دا  گر  غَ  مر  نی  خا  بِ
U -  -  -/  U  -  -  -/  U  -  - 

  :»2«گزینۀ 
  هست  نی  وا  رِض  ك  رفت  نوا  ت  نَ  تی  هش  بِ  بِ
U U  -  -/  U  U  -  -/ U  U  -  -/ -  -  

  :»3«گزینۀ 
  دان  گر  روز  را  بم  ش  دا  ون  دا  خُ
U -  -  -/  U  -  -  -/ U  -  -  

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53910.mp4


  

  

 ٣٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

و  انیسلجوق ان،یغزنو: ۱۳درس  
   انیخوارزمشاه

 واحد يادگيري

   یزن شعر فارسو: ۸درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد زنو: 13 درس       خپاس لمیف   یفارس اتیا اه و انیسلجوق ان،یغ وارزمش    شرفتهیپ    هیقاف و وزن    یفارس شعر وزن: 8 درس    انیخ

 - U - U - U U - - U - U - U U«هجـایی   هـاي  نشانهکدام گزینه با   .38
 مطابقت دارد؟ »-

ــی 1 ــاي  بنــ ــد آدم اعضــ ــک پیکرنــ   یــ
  

  کــــه در آفــــرینش ز یــــک گوهرنــــد
  

  کــــار طبعــــی و پــــاکیزه اگــــر پــــاك 2
  

ــر    ــان مبــ ــاه دونــ ــه درگــ ــع بــ   توقّــ
  

  هــر آن کســی کــه در ایــن حلقــه نیســت زنــده بــه عشــق 3
  

ــد  ــواي مــن نمــاز کنی ــه فت ــر او نمــرده ب   ب
  

  کنــون کــه صــاحب مژگــان شــوخ و چشــم ســیاهی  4
  

ــرده  ــه ب ــی را ک ــاه دار دل ــاهی نگ ــه نگ   اي ب
  

 

  پاسخ

  :»4«بررسی گزینۀ  4 
نون  ك  هی  یا  س  مِ  چش  خُ  شو  نِ  گا  مژ  بِ  حِ  صا  ك  
U -  U  -  U  U  -  -  U -  U  -  U  U  -  -  

  :ها بررسی سایر گزینه
  :»1«گزینۀ 

آ  نی  ب  د  پی  یک  يِ  ضا  عم  رند  ك  
U -  -  U  -  -  U  -  - U  -  

  :»2«گزینۀ 
  کار  زِ  کی  پا  ي  عی  بطَ  ك  پا  رگَ  اَ

U -  -  U  -  -  U  -  - U  -  
  :»3«گزینۀ 

  عشق  ب  د  زن  ست  نی  قِ  لح    د  ك  سی  ك  نرا  هـَ
U -  U  -  U  U  -  -  U -  U  -  U  U  -  

  

 رین
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 ٤٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

و  انیسلجوق ان،یغزنو: ۱۳درس  
   انیخوارزمشاه

 واحد يادگيري

   یوزن شعر فارس: ۸درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد زنو: 13 درس       پاسخ لمیف   یفارس اتیا اه و انیسلجوق ان،یغ وارزمش    شرفتهیپ    هیقاف و وزن    یفارس شعر وزن: 8 درس    انیخ

 در کدام گزینه حذف همزة کمتري صورت گرفته است؟  .39

  دانــه چــو طفلــی اســت در آغــوش خــاك 1
  

  روز و شب ایـن طفـل بـه نشـو و نماسـت     
  

  گسـل منظـور چشـم آرام دل    بندم آن پیمان دل 2
  

  آرام رانی نی دلارامش مخوان کز دل ببرد 
  

ــد   3 ــا امیـــ ــاوردم الـّــ ــاعت نیـــ   بضـــ
  

ــد  ــن ناامیـــ ــوم مکـــ ــدایا ز عفـــ   خـــ
  

ــخ    4 ــار تل ــن روزگ ــذرد ای ــر  بگ ــر از زه   ت
  

  بـــار دگـــر روزگـــار چـــون شـــکر آیـــد
  

 

  پاسخ

  :»1«گزینۀ  3 
  خاك  شِ  غو  را  د  لی ست  فط  چ  نِ  دا

)4(  
  ماست  نَ  و  شنَ  بِ  ل  طف   بین  ش  ز  رو

  :»2«گزینۀ 
  دل  مِ  را   ما  شچ  ر  وظ  نم  لس  گ  نما  پی  نما  د  نب  دل

  را  م  را     دا  رب  ـبِ  دل  زکَ  نخا  م  شم  را  لا  د  نی  نی  )4(

  :»3«گزینۀ 
  مید  اُ  لا   مل  د  ور  یا  نَ  تع  ضا  بِ

)1(  
  مید  اُ  نا  کُن  م  مو  فع  زِ  یا  دا  خُ

  :»4«گزینۀ 
  هرز رز  ت  خ  تل  ر  گا  زِِ  رو    ر  ذَ  بگـ

)3(  
  ید   را  ك  شِ  نچ  ر  گا  زِ  رو  رگَ  د  رِ  با
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 ٤١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ناهمسان ییآوا یها هیپا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد    شرفتهیپ    هیقاف و وزن    ناهمسان ییآوا يها هیپا: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا

 ؟نداردوزن بیت کدام گزینه قابلیت دو گونه برش هجایی   .40

  بازت نـدانم از سـر پیمـان مـا کـه بـرد        1
  

ــرد    ــه ب ــا ک ــش وف ــو نق ــین عهــد ت ــاز از نگ   ب
 

  گـــــر مـــــن ز محبتـــــت بمیـــــرم  2
  

ــرم   ــت بگیـــ ــه قیامتـــ ــن بـــ   دامـــ
  

ــده آن   3 ــاقی ب ــاقوت روان را س ــوزة ی   ک
  

ــوت روان را   ــده آن قـ ــه ارزد بـ ــاقوت چـ   یـ
 

  اي؟ اي یار ناسامان من از من چـرا رنجیـده   4
  

   ؟اي وي درد و اي درمان من از من چـرا رنجیـده  
 

 

  پاسخ

  :وزن ابیات 4 
  مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل/ مفعول فاعلات مفاعیل فاعلن : »1«گزینۀ 
  )مستف(لن  مستفعل فاعلات فع) / مفاعی(مفعول مفاعلن فعولن : »2«گزینۀ 
لن  فعمستفعل مستفعل مستفعل / مفعول مفاعیل مفاعیل فعولن : »3«گزینۀ 

  )مستف(
  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن : »4«گزینۀ 
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 ٤٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ناهمسان ییآوا یها هیپا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد    شرفتهیپ    هیقاف و وزن    ناهمسان ییآوا يها هیپا: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا

 وزن کدام بیت دولختی است؟  .41

  انـد  فروشـان بـه جلـوه آمـده     اگر چه حسن 1
  

  کسی به حسن و ملاحت به یـار مـا نرسـد   
  

ــالش     2 ــد جم ــواب دی ــه خ ــا ب ــرا ت ــم م   چش
  

ــی  ــواب نمـ ــد  خـ ــال محمـ ــرد از خیـ   گیـ
  

ــاده از    3 ــارگون نه ــر گلن ــه چه ــال ب ــک خ   مش
  

  چو عاشقی کـش بـود جگـر ز غـم داغـدار     
  

  رزو و آز خــود کــار مــن گذشــت ز هــر آ  4
  

ــانم آرزوســـت  ــی ارکـ ــان پـ   از کـــان و از مکـ
 

 

  پاسخ

مثلاً در . شود وزن دولختی از تکرار متناوب دو پایه یا رکن حاصل می 3 
  .مفاعلن فاعلن چهار بار آمده است» 3«بیت گزینۀ 
  وزن ابیات

  فعلن مفاعلن فعلاتن مفاعلن) 1
 فع  مفتعلن فاعلات مفتعلن) 2  کنندة دولختی بودن ناقض و نفی  

  فعل  مستفعلن مفاعلُ مستفعلن) 4
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 ٤٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ناهمسان ییآوا یها هیپا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد    شرفتهیپ    هیقاف و وزن    ناهمسان ییآوا يها هیپا: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا

 وزن بیت زیر کدام است؟  .42

  گفتم چو بخت خویش مگر بینمت بـه خـواب  «
 

  »لیکن ز چشم مست تو پرواي خواب کـو؟ 
 

  لن مفاعلن فعلاتن مفاعلن فع 1
  مستفعلن فعولن مستفعلن فعولن 2
  مفعول فاعلات مفاعیل فاعلن 3
 مفعول مفاعیلن مفعول مفاعیلن 4

  پاسخ

 3   
  خاب  ب  مت  نَ  بی  گر  م  ش  خی  ت  بخ  چ  تم  گفـ
-  -  U -  U  -  U  U  -  -  U  -  U  -  

  فاعلن مفاعیل فاعلات مفعول
 مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل: وزن دیگر
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 ٤٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

   سجع و انواع آن: ۶درس ] دهم[ 
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا] دهم[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد واع و سجع: 6 درس] دهم[    2 فصل] دهم[       پاسخ لمیف   یفارس اتیا دب يها هیآرا] دهم[    آن ان    شرفتهیپ    یا

 است؟ متفاوتنوع سجع در کدام گزینه با بقیه   .43

منم که خورشید سعادت از فلک ارادت تو تابان کردم، مـنم کـه راه    1
  .دراز بر تو سهل و آسان کردم

 گشـتن حـال، در ملـک ایمـن از     احتیال، قیوم است بـی  قادر است بی 2
  .زوال، در ذات و نعمت متعال

الهی نام تو ما را جواز و مهر تو ما را جهاز، الهـی شـناخت تـو مـا را      3
  .امان و لطف تو ما را عیان

من سود چون جویم که دو دستم از مایه تهی، مگر که به فضل خود  4
 .افکنی مرا در روز بهی

  پاسخ

  متوازي تابان و آسان : »1«گزینۀ : ها نوع سجع در گزینه 2 
  مطرّف احتیال، حال، زوال و متعال : »2«گزینۀ 
  متوازي امان و عیان / جواز و جهاز: »3«گزینۀ 
  متوازي  بهیو  تهی: »4«گزینۀ 
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 ٤٥ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   سجع و انواع آن: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد واع و سجع: 6 درس    2 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا دب يها هیآرا    آن ان    شرفتهیپ    یا

 است؟ نادرستبا توجه به متن زیر، طرفین سجع در کدام گزینه   .44

بازرگانی را شنیدم که صد و پنجاه شتر بار داشت و چهل بنده «
همه . شبی در جزیرة کیش مرا به حجرة خویش برد. و خدمتکار

سخنان پریشان گفتن که فلان انبـازم   شب دیده بر هم نبست از
به ترکستان است و فلان بضاعت به هندوستان و این قبالۀ فـلان  

 ».زمین است و فلان مال را فلان ضمین

  کیش، خویش 1
  بار، خدمتکار 2
  زمین، ضمین 3
  ترکستان، هندوستان 4

  پاسخ

کلمات سجع باید حداقل در دو جمله و پایان جملـه بیاینـد؛ امـا     1 
انـد، بنـابراین طـرفین     کار رفتـه  در یک جمله به» خویش«و » کیش«

  .دنشو سجع محسوب نمی
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 ٤٦ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   سجع و انواع آن: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد واع و سجع: 6 درس    2 فصل       پاسخ لمیف   یفارس اتیا دب يها هیآرا    آن ان    شرفتهیپ    یا

 کار رفته است؟ به» سجع«در کدام گزینه دو نوع   .45

  دل پرغم و انـدوه شـد غـم در دلـم انبـوه شـد       1
  

  دل کاه و غم چون کوه شد از بس گرانبـار آمـده  
 

ــل    2 ــل ک ــر چــون عق ــل وي خــوش نظ ــدان همچــو گ   اي عشــق خن
  

  ل اي شهسوار هـل أتـی  جخورشید را درکش به 
 

ــام وي  3 ــه دل پیغ ــی آرد ب ــاي و ن ــگ ن ــه بان   اول ب
  

  گه به یک پیمانه می با من وفاداري کند وان
  

  از هجــر روزم قیــر شــد، دل چــون کمــان بــد تیــر شــد 4
  

  یعقوب مسکین پیر شد اي یوسف برنـا بیـا  
  

 

  پاسخ

  سجع متوازي انبوه  -اندوه: »1«گزینۀ  1 
  سجع مطرّف کوه  -انبوه

  سجع متوازي  جل -کل -گل: »2«گزینۀ 
  سجع متوازي می  -وي -نی: »3«گزینۀ 
  سجع متوازي   پیر -تیر -قیر: »4«گزینۀ 
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 ٤٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

ر عصر د رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   عیموازنه و ترص: ۹درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف   یفارس اتیا نه: 9 درس    انیسلجوق ع دب يها هیآرا    عیترص و مواز    شرفتهیپ    یا

 است؟ نرفتهبه کار » ترصیع«در کدام گزینه آرایۀ   .46

  جا کـه نشـاط اسـت و امیـد اسـت      پرواز به آن 1
  

  جا که سرود است و سرور است پرواز به آن
  

  زبــــانی ده کــــه اســــرار تــــو گویــــد 2
  

  روانــــی ده کــــه دیــــدار تــــو جویــــد
  

  به میدان وفا یارم چنـان آمـد کـه مـن خـواهم      3
  

  ز دیوان هوا کارم چنان آمد که من خـواهم 
  

ــالا مــــی  4 ــا ز بــــالاییم و بــ ــم مــ   رویــ
  

  رویــــم مـــا ز دریــــاییم و دریـــا مــــی  
  

 

  پاسخ

  :آرایۀ موازنه به کار رفته است» 1«در گزینۀ  1 

� سجع متوازن
سرود -نشاط
سرور - امید

�  

  .خورد هاي متوازي به چشم می ها تقابل سجع در سایر گزینه
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 ٤٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   عیموازنه و ترص: ۹درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف   یفارس اتیا نه: 9 درس    انیسلجوق ع دب يها هیآرا    عیترص و مواز    شرفتهیپ    یا

، در چند بیـت آرایـۀ ترصـیع و در    ترتیب بهدر میان ابیات زیر،   .47
 چند بیت آرایۀ موازنه به کار رفته است؟

  نظر تا کنی عرض نقل است و می) الف
  

  نفس تا کشی حرف چنگ اسـت و نـی  
  

  تاجداراننـد غلام نرگس مست تـو  ) ب
  

ــو هوشــیاران  ــادة لعــل ت ــد خــراب ب   ان
  

  باران محبت باش تا مهرة خاتم بـی ) ج
  

  پایان کرامت باش تا شـهرة عـالم بـی   
  

  خــــالق و رازق زمــــین و زمــــان) د
  

ــین و مکـــان    ــر مکـ ــافظ و ناصـ   حـ
  

ــام خــویش ) ه   کشــیدم قلــم در ســر ن
  

ــویش    ــام خ ــر ک ــر س ــدم ب ــادم ق   نه
  

  چهار -یک 1
  سه -دو 2
  دو -سه 3
 یک -چهار 4

  پاسخ

  .موازنه دارند » الف، ب و د«هاي  بیت 2 
  .ترصیع دارند ه» ج و «هاي  بیت
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 ٤٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   عیموازنه و ترص: ۹درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییقرابت معنا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف   یفارس اتیا نه: 9 درس    انیسلجوق ع رابت    عیترص و مواز    شرفتهیپ    ییمعنا ق

 ،اختیاري، مهارت در جنگ، نفی ظلـم  نفی ظاهربینی، بی«مفاهیم   .48
 ، در ابیات کدام گزینه آمده است؟ترتیب به» حضور دائمی معشوق

  اي ز دل که تمنّا کـنم تـو را؟   کی رفته) الف
 

  را؟ اي نهفته که پیدا کنم تـو  کی بوده
  

  ما چو ناییم و نـوا در مـا ز توسـت   ) ب
  

  ما چو کـوهیم و صـدا در مـا ز توسـت    
  

  ز گــرز تــو خورشــید گریــان شــود) ج
  

ــود    ــان شـ ــرام بریـ ــو بهـ ــغ تـ   ز تیـ
  

ــال را ) د ــریم و قـ ــرون را ننگـ ــا بـ   مـ
  

ــال را  ــریم و حــ ــا درون را بنگــ   مــ
  

ــاده زور ) ه ــر افتـ ــد بـ ــروت نباشـ   مـ
  

ــور    ــیش م ــه از پ ــرغ دون دان ــرد م   ب
  

  ب - ه -ج -الف -د 1
  الف - ه -ج -ب -د 2
  ه -د -الف -ج -ب 3
 ه -الف -ج -ب -د 4

  پاسخ

  :بررسی ابیات 2 
  حضور دائمی معشوق) الف
  اختیاري بی) ب
  مهارت در جنگ) ج
  نفی ظاهربینی) د
  نفی ظلم)  ه
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 ٥٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

و  انیسلجوق ان،یغزنو: ۱۳درس  
   انیخوارزمشاه

 واحد يادگيري

   یوزن شعر فارس: ۸درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییقرابت معنا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد زنو: 13 درس       پاسخ لمیف   یفارس اتیا اه و انیسلجوق ان،یغ وارزمش رابت    یفارس شعر وزن: 8 درس    انیخ    شرفتهیپ    ییمعنا ق

 است؟ متفاوتمفهوم کلّی کدام گزینه   .49

1 ل روز دانستم کـه بـا شـیرین درافتـادم    من او  
  

  که چون فرهاد باید شست دسـت از جـان شـیرینم   
 

  مرنجـان دلــم را کــه ایــن مــرغ وحشــی  2
  

ــیند   ــکل نش ــت مش ــه برخاس ــامی ک   ز ب
  

ــر  3 ــی گ ــد و روز به ــت و بخــت باش   دول
  

ــازم اي ســرو ســهی  ــو ســر بب ــاي ت   در پ
  

  بـازم  جان فدا کردم و سر در قدمت مـی  4
  

  بـه سـر تـو کـه ز دسـتت نگـذارم دایـم       
  

 

  پاسخ

جـان بـاختن در راه    :»4«و » 3« ،»1«هاي  مفهوم مشترك گزینه 2 
 عشق

  رمیدن عاشق از معشوق: »2«مفهوم گزینۀ 
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 ٥١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   سجع و انواع آن: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییقرابت معنا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  واع و سجع: 6 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد رابت    آن ان    شرفتهیپ    ییمعنا ق

 تري به آن دارد؟  با توجه به بیت زیر، کدام گزینه مفهوم نزدیک  .50

  چون در این میـدان نـداري دسـت و پـایی همچـو گـوي      «
 

  »اختیار سر به زلف همچـو چوگـانش گـذار   
 

  همه عمر در فراقت بگذشت و سـهل باشـد   1
  

ــالیاگـــر    احتمـــال دارد بـــه قیامـــت اتصـ
  

  در دایـــرة قســـمت مـــا نقطـــۀ تســـلیمیم 2
  

  چـه تـو فرمـایی    چه تو اندیشـی حکـم آن   لطف آن
 

ــروش  3 ــان مف ــه خوب ــز ب ــازوي پرهی ــوت ب   ق
  

  که در این خیل، حصاري بـه سـواري گیرنـد   
  

  اي خواب، گـرد دیـدة سـعدي دگـر مگـرد      4
  

  یا دیده جاي خـواب بـود یـا خیـال دوسـت     
  

 

  پاسخ

  :ها بررسی مفهوم بیت 2 
بـا رسـیدن   / برد شیرینی وصال، تلخی فراق را از میان می: »1«گزینۀ 

  .رود ها از یاد عاشق می ها و تلخی به معشوق تمام سختی
خـود  عاشق تسلیم معشـوق اسـت و اراده و اختیـاري از    : »2«گزینۀ 

  !ندارد، چه به سودش بینجامد چه به زیانش
زهـد و  / جمع نشدن عشق و پرهیزگاري در یکجا با هـم  : »3«گزینۀ 

  .تواند مانع عشق شود پرهیزگاري نمی
آیـد و تمـام دیـدة او     نمی) سعدي(خواب به چشم عاشق : »4«گزینۀ 

  !در تصرّف خیال معشوق است و بس
شـود   سلیم بودن عاشق تأکید مـی اختیاري و ت در بیت شاهد نیز بر بی

  .»2«مانند گزینۀ 
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 ٥٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ما یها کنش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   دارد؟ ییامدهایکنش ما چه آثار و پ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاجت د؟ ییامدهایپ و آثار چه ما کنش    ما يها کنش: 1 درس    یاجت    یمقدمات    دار

 کند؟ را بیان می» کنش انسانی«کدام گزینه مفهوم   .51

  .گویند به کار و کوشش روزانۀ انسان کنش انسانی می 1
به هر نوع فعالیتی که از انسان سر بزنـد، ماننـد پلـک زدن، کـنش      2

  .گویند انسانی می
  .گویند هر نوع فعالیت ارادي و غیر ارادي انسان را کنش انسانی می 3
  .شود آگاهی انجام می اراده و کنش انسانی با  4

  پاسخ

. کنش انسانی فعالیتی است که با اراده و آگاهی انسان انجام شود 4 
کنـد و نـه    هاي انسـانی را مطـرح مـی    یکی از انواع کنش» 1«گزینۀ 

پلک زدن یک واکنش غیرارادي اسـت و  » 2«گزینۀ . مفهوم کنش را
آن را » 2«ماننـد گزینـۀ   » 3«گزینۀ . شود کنش انسانی محسوب نمی

  .کنیم رد می
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 ٥٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها دهیپد: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

اند و چگونه شکل  کدام یاجتماع یها دهیپد 
   رند؟یگ یم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاجت ماع يها دهیپد: 2 درس    یاجت ماع يها دهیپد    یاجت ام یاجت نه و اند کد گو ند؟یگ یم شکل چ    شرفتهیپ    ر

احسان به  -ایجاد امنیت در روز چهارشنبه سوري توسط پلیس«  .52
برپــایی  -رجــوع در ادارات احتــرام بــه حقــوق اربــاب -والــدین
ترتیـب مربـوط بـه     بـه » هاي زندگی هاي آموزش مهارت کارگاه

  هستند؟هاي اجتماعی  یک از پدیده کدام
 کنترل اجتماعی -هنجار اجتماعی -کنش اجتماعی -هنجار اجتماعی 1

 پذیري جامعه -ارزش اجتماعی -ارزش اجتماعی -کنترل اجتماعی 2

 پذیري جامعه -هنجار اجتماعی -کنش اجتماعی -پذیري جامعه 3

  پذیري جامعه -کنش اجتماعی -هنجار اجتماعی -کنترل اجتماعی 4
  پاسخ

 2   
  .ایجاد امنیت توسط پلیس، مصداق کنترل اجتماعی است -
رجـوع، مصـادیق ارزش    احسان به والدین و احترام به حقوق ارباب -

  .اجتماعی است
یعنی افراد در این . (پذیري است هاي آموزشی، جامعه برپایی کارگاه -

  .)شوند هاي شغلی خود آشنا می ها با مهارت کارگاه
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 ٥٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   د؟یدار یاز جهان اجتماع یچه تصور  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاجت ماع جهان: 3 درس    یاجت جتماع جهان از يتصور چه    یاجت    شرفتهیپ    د؟یدار یا

 ترتیب هر عبارت به کدام قسمت جدول مرتبط است؟ به  .53

  الف  ت  ب  پ
عدالت و 

  آزادي
هاي  مجموعه

  بزرگ
موجب تداوم جهان 

  شود اجتماعی می
شبیه یک بازي 

  گروهی است

  انتقال فرهنگ -هاي اجتماعی پدیده -جهان -جهان اجتماعی 1
  کنش اجتماعی -انتقال فرهنگ -پدیدة تکوینی -جهان 2
  پدیدة تکوینی -آگاهی فردي -جهان اجتماعی -جهان طبیعت 3
  پدیدة تکوینی -پدیدة اعتباري -آگاهی مشترك -جهان غرب 4

  پاسخ

  .شبیه یک بازي گروهی است: جهان اجتماعی) الف 1 
  .هاي بزرگ دارد اشاره به مجموعه: جهان) ب
  .هستند هاي آن از نمونه عدالت و آزادي: هاي اجتماعی پدیده) پ
  .شود میموجب تداوم جهان اجتماعی : انتقال فرهنگ) ت
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 ٥٥ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع حیتشر: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

شده  لیتشک ییاز چه اجزا یجهان اجتماع 
   است؟

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاجت ماع جهان حیتشر: 4 درس    یاجت ماع جهان    یاجت    یمقدمات    است؟ شده لیتشک ییاجزا چه از یاجت

هاي اجتمـاعی را داشـته    که در یک سوي پیوستار، کنش درصورتی  .54
 هـاي  پدیدهصورت  هاي کلان، در این باشیم و در سوي دیگر پدیده

  ایم؟ کرده از یکدیگر تفکیکاجتماعی را بر چه اساسی 
 نظام اجتماعی 1

  عینیذهنی و  2
 اندازه و دامنه 3

 ساختار اجتماعی 4
  پاسخ

 را آنهـا  تـوان  یم و اند یاجتماع جهان ياجزا ،یاجتماع يها دهیپد 3 
 ـتفک گریکـد ی از دامنـه  و اندازه براساس  ـیط. کـرد  کی  جهـان  در یف

 ـپد آن، يسـو  کی در که شود یم میترس یاجتماع  یاجتمـاع  يهـا  دهی
 يها دهیپد آن، گرِید يسو در و افراد، یاجتماع يها کنش مانند خُرد،
 .دارند قرار جامعه و فرهنگ مانند کلان،
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 ٥٦ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها جهان: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   ؟یاجتماع یها جهان ای یجهان اجتماع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاجت ماع يها جهان: 5 درس    یاجت ماع جهان    یاجت ماع يها جهان ای یاجت    یمقدمات    ؟یاجت

هـاي   بدون تغییر ماندن همکاري اعضاي موجود زنده طـی نسـل    .55
 :دهد که مختلف نشان می

  .ها شکل واحدي دارد ها مانند جهان اجتماعی انسان جهان آن 1
 .ها تفاوت دارد ها با جهان اجتماعی انسان جهان اجتماعی آن 2

  .ها تکوینی است ها مانند جهان انسان جهان آن 3
  .ها جهانی اعتباري است جهان آن 4

  پاسخ

همچنین . نظم و همکاري میان اعضاي موجود زنده، یکسان است 2 
کننـد، طـی    نظم و همکاري حیواناتی که به صورت جمعی زندگی مـی 

 .کند عصرهاي متمادي تغییري نمی

 ییهـا  تفـاوت  و راتییتغ همواره و ندارد یکسانی شکل یاجتماع جهان
 ـ در هـا  نسـل  د؛یآ یم وجود به آن در  ـ هـم  یپ  ـ و نـد یآ یم  رونـد،  یم
 ... . و دهند یم رخ ها انقلاب کنند، یم دایپ تفاوت یزندگ يها وهیش
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 ٥٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع یامدهایپ: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

جهان متجدّد  یها تیها و محدود فرصت 
   اند؟ کدام

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاجت ماع جهان يامدهایپ: 6 درس    یاجت حدود و ها فرصت    یاجت ام متجدد جهان يها تیم ند؟ کد    شرفتهیپ    ا

 هاي زیر چیست؟ به ترتیب علت پیدایش آسیب  .56

  هاي عاطفی و اخلاقی تنگ شدن عرصه بر کنش -
  هاي بشري ها و ارزش عدم امکان ارزیابی آرمان -
 ها از دست رفتن اراده و آزادي انسان -

زوال معنـا و عقلانیـت    -معطوف به دنیـا هاي حسابگرانۀ  رواج کنش 1
  هاي اجتماعی پیچیده اسارت انسان در چنگال نظام -ذاتی

 -طرد عناصـر مقـدس و معنـوي از جهـان     -گسترش عقلانیت ذاتی 2
  رویکرد دنیوي و سکولار جهان متجدد

  زدایی قداست -گسترش عقلانیت ابزاري -زوال عقلانیت ذاتی 3
طـرد عناصـر    -علوم عقلی و وحیانی افول -گسترش عقلانیت ابزاري 4

  مقدس و معنوي از جهان
  پاسخ

 1  

تنگ شـدن عرصـه    هاي حسابگرانۀ معطوف به دنیا  رواج کنش -
  هاي عاطفی و اخلاقی بر کنش

هـا و   عـدم امکـان ارزیـابی آرمـان     زوال معنا و عقلانیت ذاتـی   -
  هاي بشري ارزش

از دسـت   هاي اجتمـاعی پیچیـده    اسارت انسان در چنگال نظام -
  ها رفتن اراده و آزادي انسان
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 ٥٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها جهان یابیارز: ۷درس  
  زيرواحد يادگيري

کدام  یجهان اجتماع یو آرمان یقلمرو واقع 
   است؟

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاجت ماع يها جهان یابیارز: 7 درس    یاجت رمان و یواقع قلمرو    یاجت ماع جهان یآ ام یاجت    یمقدمات    است؟ کد

 .است.......... آرمان اجتماعی، تصور اعضاي جهان اجتماعی از   .57

  وضعیت فعلی فرهنگ، سیاست و اقتصاد 1
  فرهنگ حق و اثرات آن بر سیاست و اقتصاد 2
  فرهنگ حق و فاصلۀ آن از وضعیت فرهنگ جاري 3
 فرهنگ، سیاست و اقتصادوضعیت مطلوب  4

  پاسخ

آرمان اجتماعی، تصور اعضاي جهان اجتماعی از وضعیت مطلوب  4 
  .است... و  ، خانوادهفرهنگ، سیاست، اقتصاد
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 ٥٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   تیهو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یو اجتماع یفرد تیهو: ۸درس  
  زيرواحد يادگيري

   د؟یدان یچه م تیدر مورد هو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل رد تیهو: 8 درس    تیهو: 2 فصل       پاسخ لمیف   یاجت ماع و يف ان یم چه تیهو مورد در    یاجت    یمقدمات    د؟ید

 کند؟ هاي هویتی را توصیف می یک، بعد انتسابی ویژگی کدام  .58

 .اجتماعی موقعیت انسان در پیدایش و تداوم آن تأثیري ندارد، مانند 1

 .انسان در بود و نبود و تداوم آن نقشی ندارد، مانند هویت ملی 2

در پیدایش آن مؤثر نیست ولی در تبدیل و تغییـر آن نقـش   انسان  3
 .دارد، مانند هویت فردي

انسان در پیدایش آن مؤثر است ولی در تبـدیل و تغییـر آن نقشـی     4
 .ندارد، مانند هویت فردي

  پاسخ

هـاي فـردي    به این نکته توجه داشته باشید که برخی از ویژگـی  2 
مانند خصوصیت اخلاقی، اکتسابی و برخی دیگر ماننـد گـروه خـونی،    

هایی که داراي بعد اجتماعی  چنین برخی از ویژگی هم. انتسابی هستند
هستند، مانند موقعیت اجتماعی، اکتسابی و برخی دیگر ماننـد هویـت   

دانید، انسان در بـود و نبـود و    طور که می همان .ملی، انتسابی هستند
 .تداوم خصوصیات انتسابی هویت نقشی ندارد
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 ٦٠  دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   یدانش رهیذخ 
  زيرواحد يادگيري

   یو دانش عموم یتعارض دانش علم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل انش تعارض    یدانش رهیذخ    1 درس       پاسخ لمیف   یاجت لم د انش و یع موم د    شرفتهیپ    یع

هـا دربـارة دانـش     یـک از دیـدگاه   ترتیب به کدام مطالب زیر به  .59
 عمومی و دانش علمی مربوط است؟

  .شود دانش علمی به دانش تجربی محدود نمی) الف
منـد   صـورت نظـام   دانش علمی تنها از راه حس و تجربه و به) ب
  .آید می دست به
  .ها، دانش حاصل از زندگی است همۀ دانش) پ
هـاي ایـن دیـدگاه، مـرز دانـش علمـی و        در برخی از نحلـه ) ت

 .پاشد عمومی فرومی

 دوم -سوم -اول -دوم 1

 سوم -اول -دوم -سوم 2

 سوم -اول -دوم -دوم 3

 دوم -دوم -اول -سوم 4
  پاسخ

شـود بلکـه    دانش علمـی بـه دانـش تجربـی محـدود نمـی      ) الف 4 
هـاي عقلانـی و وحیـانی را شـامل      هاي فراتجربی مانند دانـش  دانش

  دیدگاه سوم ←. شود می
منـد   صـورت نظـام   دانش علمی تنها از راه حـس و تجربـه و بـه   ) ب
  دیدگاه اول ←. آید دست می به
  دیدگاه دوم ←. ها دانش حاصل از زندگی است همۀ دانش) پ
هاي این دیدگاه، مـرز دانـش علمـی و عمـومی      در برخی از نحله) ت

  دیدگاه دوم ←. پاشد فرومی
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 ٦١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   یدانش رهیذخ 
  زيرواحد يادگيري

   یو دانش عموم یتعارض دانش علم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل انش تعارض    یدانش رهیذخ    1 درس       پاسخ لمیف   یاجت لم د انش و یع موم د    یمقدمات    یع

یک جهان اجتماعی » دانش علمی«و » دانش عمومی«گاهی بین   .60
براي حل این تعارضـات   ،اعضاي جامعه. آید تعارضاتی پدید می

انجام .......... و گاه با .......... گاه با  ،حل تعارضات. کنند تلاش می
 .شود می

طـرح   -بخشی از ذخیـرة دانشـی بـه نفـع بخـش دیگـر       رها کردن 1
  هاي جدید ایده

  نفی و رد دانش علمی -اصلاح دانش عمومی جامعه 2
پذیرفتن دانش علمـی   -مقاومت دانش عمومی در برابر دانش علمی 3

  توسط افراد جامعه
 اصلاح دانش عمومی جامعه -نادیده گرفتن دانش عمومی 4

  پاسخ

 یک جهان اجتمـاعی » دانش علمی«و  »دانش عمومی«گاهی بین  1 
اعضاي جامعه براي حل این تعارضات تلاش . آید تعارضاتی پدید می

بخشی از ذخیرة دانشـی بـه    رها کردنگاه با  ،حل تعارضات. کنند می
  .شود هاي جدید انجام می نفع بخشی دیگر و گاه با طرح ایده
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 ٦٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   یدانش رهیذخ 
  زيرواحد يادگيري

   یو دانش عموم یتعارض دانش علم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل انش تعارض    یدانش رهیذخ    1 درس       پاسخ لمیف   یاجت لم د انش و یع موم د    شرفتهیپ    یع

 شود؟ ترتیب، هر یک از موارد زیر به چه نتایجی منجر می به  .61

 فقدان دانش حاصل از زندگی -

 هاي علمی عالمان تلاش -

سرایت رویکرد جهان متجدد از علم در جوامعی که علاوه بـر   -
  .دانند وحیانی را نیز معتبر میعلوم تجربی، علوم عقلانی و 

قطـع   -افزایش ذخیرة دانش علمی جامعـه  -فروپاشی جهان اجتماعی 1
 ارتباط دوسویۀ دانش عمومی و دانش علمی در این جوامع

بازمانـدن   -سازي دانـش عمـومی   غنی -مختل شدن زندگی اجتماعی 2
 دانش عمومی از رشد و رونق لازم

هـاي صـحیح حـل     حـل  سایی راهشنا -هاي اجتماعی انجام شدن کنش 3
 هاي جدید طرح ایده -مشکلات جامعه

افـزایش   -گیري فرهنگ یـا آگـاهی مشـترك در جامعـه     عدم شکل 4
از دسـت دادن تـوان لازم بـراي حـل      -ذخیرة دانش عمومی جامعه

  مسائل و مشکلات دانش علمی توسط دانش عمومی
  پاسخ

 1   
هاي اجتمـاعی مـا بـدون آگـاهی و دانـش انجـام        یک از کنش هیچ -

شـود و   اگر این دانش نباشد، زندگی اجتماعی ما مختل مـی . شود نمی
این دانش، دانش حاصل از زندگی اسـت  . پاشد جهان اجتماعی فرومی

  .آورند دست می را در طول زندگی خود به ها آن و انسان
هاي علمی عالمان به تدریج بر ذخیـرة دانـش علمـی جامعـه      تلاش -

  .کند تر می افزاید و دانش عمومی را غنی می
اگر تلقی جهان متجدد از علـم در جوامـع دیگـري کـه عـلاوه بـر        -

دانـد،   هـاي عقلانـی و وحیـانی را معتبـر مـی      تجربی، روش هاي روش
. آورد د، تعارضاتی را در ذخیرة دانش آن جوامع پدیـد مـی  رسوخ کن

در چنین شرایطی، ارتباط دوسویۀ دانش عمومی و دانش علمـی قطـع   
ماند و دغدغه و توان  دانش علمی از رشد و رونق لازم بازمی. شود می

  .دهد لازم براي حل مسائل و مشکلات دانش عمومی را از دست می
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 ٦٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   یعلوم اجتماع 
  زيرواحد يادگيري

   یو علوم اجتماع یعلوم انسان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل وم    2 درس       پاسخ لمیف   یاجت ماع عل وم    یاجت وم و یانسان عل جتماع عل    یمقدمات    یا

» شناسی و نجـوم  شناسی، اخلاق، مردم روان«هاي  دانش ترتیببه   .62
 گیرند؟ زیرمجموعۀ کدام دسته از علوم قرار می

  علوم انسانی -علوم اجتماعی -علوم انسانی -علوم طبیعی 1
  علوم انسانی -انسانیعلوم  -علوم اجتماعی -علوم طبیعی 2
  علوم طبیعی -علوم اجتماعی -علوم انسانی -علوم انسانی 3
 علوم طبیعی -علوم انسانی -علوم اجتماعی -علوم اجتماعی 4

  پاسخ

  شناسی، علم اخلاق روان: علوم انسانی 3 
  شناسی مردم: علوم اجتماعی

  نجوم: علوم طبیعی
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 ٦٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   یعلوم اجتماع 
  زيرواحد يادگيري

   یو علوم اجتماع یعلوم انسان 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل وم    2 درس       پاسخ لمیف   یاجت ماع عل وم    یاجت وم و یانسان عل جتماع عل    شرفتهیپ    یا

ترتیـب در   ، به»علوم انسانی«و  »علوم طبیعی«ویژگی موضوعات   .63
 درستی آمده است؟ کدام گزینه به

عدم استقلال از تصمیم و اقـدام انسـان و وابسـته بـه فهـم اهـداف        1
وابسـتگی بـه فهـم    مستقل از تصمیم و اقدام انسـان و عـدم    -انسان

  اغراض انسان
عدم  -مستقل از تصمیم و اقدام انسان و وابسته به فهم اهداف انسان 2

  استقلال از تصمیم و اقدام انسان و وابستگی به فهم اغراض انسان
مستقل از تصمیم و اقدام انسان و عـدم وابسـتگی بـه فهـم اهـداف       3

سـتگی بـه فهـم    عدم استقلال از تصمیم و اقدام انسـان و واب  -انسان
  اغراض انسان

عدم استقلال از تصمیم و اقدام انسان و عدم وابستگی به فهم اهداف  4
 مستقل از تصمیم و اقدام انسان و وابسته به فهم اغراض انسان -انسان

  پاسخ

موضوع علوم طبیعی، فعالیت غیرارادي است بنابراین مسـتقل از   3 
کـه موضـوع علـوم     تصمیم، عمل و فهم اهداف انسان است؛ در حـالی 

  .انسانی، وابسته به تصمیم و فهم اهداف انسانی است

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53377.mp4


  

  

 ٦٥  دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   یعلوم اجتماع 
  زيرواحد يادگيري

   یعلوم اجتماع دیفوا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 سخپا لمیف

هم 1 هماهنگ مونآز  وم     انسانی دوازد ماع عل وم    2 درس       پاسخ لمیف   یاجت ماع عل وا    یاجت وم دیف جتماع عل    یمقدمات    یا

هاي اجتماعی، چه فرصـتی   علوم اجتماعی با داوري دربارة پدیده  .64
  کنند؟ را براي دانشمندان فراهم می

 گیري اجتماعی مناسب و درست موضع 1

 هاي اجتماعی بینی و پیشگیري از آسیب قدرت پیش 2

 ها همراهی در انسانافزایش همدلی و  3

  ها و جوامع مختلف از یکدیگر زمینۀ فهم متقابل انسان 4
  پاسخ

هـا و هنجارهـاي    ظرفیـت داوري دربـارة ارزش   ،علوم اجتمـاعی  1 
علـوم اجتمـاعی بـا    . هـا را دارنـد   اجتماعی و امکان انتقاد و اصلاح آن

گیـري   هـاي اجتمـاعی، فرصـت موضـع     داوري و انتقاد دربارة پدیـده 
  .آورند اجتماعی مناسب و صحیح را براي دانشمندان فراهم می
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 ٦٦ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   یعلوم اجتماع 
  زيرواحد يادگيري

   یو علوم اجتماع یعلوم انسان 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وم    2 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ماع عل وم    یاجت وم و یانسان عل جتماع عل    شرفتهیپ    یا

: هـاي زیـر اسـت    ترتیب پاسـخ درسـتی بـه پرسـش     کدام مورد به  .65
علوم انسـانی چـه چیـزي را مـورد     «، »فلسفه چگونه دانشی است؟«

 »کند؟ فلسفه چه چیزي را شناسایی می«و » دهد؟ مطالعه قرار می

قـوانین کلـی    -هـاي انسـانی   مربوط به کنشقوانین  -دانشی مستقل 1
  موجودات

قوانین کلـی   -هاي اجتماعی و پیامدهاي آن کنش -دانشی غیرمستقل 2
  موجودات

قـوانین مربـوط بـه     -هـاي اجتمـاعی   کـنش  -وابسته به علوم طبیعی 3
  هاي انسانی کنش

قـانون   -هاي انسـانی  قوانین مربوط به کنش -وابسته به علوم انسانی 4
  علیت

  پاسخ

 .دانشی مستقل است ،فلسفه 1 

  .کند هاي آدمیان را مطالعه می قوانین مربوط به کنشعلوم انسانی، 
  .باشد هدف فلسفه، شناسایی قوانین کلی موجودات می
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 ٦٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   و روش مورد مطالعه فیتعر: یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

را دنبال  ییها چه هدف یشناس علم روان 
   کند؟ یم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ورد روش و فیتعر: یشناس روان    1 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد    یمقدمات    کند؟ یم دنبال را ییها هدف چه یشناس روان علم    مطالعه م

شناسـی   به عنوان یکی از اهـداف علـم روان  » توصیف«منظور از   .66
 کدام گزینه است؟

  بیان دقیق و روشن مفهوم موردنظر 1
  بیان چرایی یک پدیده 2
  هاي علمی استناد به روش 3
  دار جستجوي باقاعده و نظام 4

  پاسخ

 1   
 

بیان دقیق و روشن مفهـوم   ←شناسی  منظور از توصیف در علم روان
 .موردنظر است

منظور از توصیف، بیان دقیق از چیستی مفهوم و موضوعی اسـت کـه   
  . توصیف هوش یا حافظه: قصد مطالعه و بررسی آن را داریم؛ مثال
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 ٦٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   و روش مورد مطالعه فیتعر: یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

را دنبال  ییها چه هدف یشناس علم روان 
   کند؟ یم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ورد روش و فیتعر: یشناس روان    1 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد    یمقدمات    کند؟ یم دنبال را ییها هدف چه یشناس روان علم    مطالعه م

شناس قصد دارد در یک پـژوهش علمـی، اضـطراب ابـتلا      یک روان  .67
. را در بین بزرگسالان بررسـی کنـد  ) کرونا( 19 -به بیماري کووید

کدام مورد براي اینکه خواننـدگان ایـن پـژوهش مفهـوم اضـطراب      
 تقریباً مشابه درك کنند، لازم است؟ ابتلا را به این بیماري،

  توصیف 1
  ارائۀ فرضیه 2
  تعریف نظري 3
  تعریف عملیاتی 4

  پاسخ

 4   
 
متغیر موردنظر باید به صورت عینی و دقیق تعریـف   ،در روش علمی

اي که همۀ افراد با مطالعۀ تعریف متغیـر مـوردنظر بـه     شود به گونه
برداشت یکسان و یا تقریباً یکسانی برسند که در روش علمی به ایـن  

 .شود تعریف عملیاتی گفته می ،ویژگی
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 ٦٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   و روش مورد مطالعه فیتعر: یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   ست؟یشناخت چ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ورد روش و فیتعر: یشناس روان    1 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد    شرفتهیپ    ست؟یچ شناخت    مطالعه م

شناخت حاصل از کـدام مـورد، پایـداري و کارآمـدي کمتـري        .68
 ها دارد؟ نسبت به سایر گزینه

 پشتی براساس میزان جا براي وسایل گیري براي خرید یک کوله تصمیم 1

 ابتداي یک جملهدر  گیري در مورد قرار گرفتن یک کلمۀ مشخص تصمیم 2

 گیري در مورد انتخاب یک هدیه براساس بزرگ بودن آن تصمیم 3

 گیري در مورد قرار گرفتن گل مریم در گروه گیاهان گلدار تصمیم 4
  پاسخ

 3   
 

دانیم که شـناخت حاصـل از پـردازش ادراکـی در مقایسـه بـا        ما می
شناخت حاصـل از پـردازش مفهـومی، کـارآیی کمتـري دارد، پـس       

اي پاسخ این پرسش است که در آن به پردازش ادراکی اشـاره   گزینه
  .شده باشد

 ــ » 3«پـردازش اطلاعـات در گزینــۀ    ت، چـون در آن بــه  از نـوع ادراکـی اس
  .شود توجه شده است هاي ظاهري که از طریق حواس دریافت می ویژگی

از نـوع مفهـومی اسـت،    » 4«و » 2»، »1«هـاي   اما پردازش در گزینه
  .کارگیري دانش پیشین ما است چون نیازمند به

  
پـردازش ادراکـی   . پردازش به معناي دریافـت و فهـم بیشـتر اسـت    

هاي حسی مانند اندازه و شکل ظاهري محـرك تکیـه    صرفاً بر ویژگی
هـاي حسـی تحـت تـأثیر      دارد ولی پردازش مفهومی علاوه بر ویژگی

  .قرار دارد) ماندگاري، دوام و کیفیت(هاي کیفی  ویژگی
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 ٧٠  دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   و روش مورد مطالعه فیتعر: یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   ست؟یشناخت چ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ورد روش و فیتعر: یشناس روان    1 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد    شرفتهیپ    ست؟یچ شناخت    مطالعه م

گیري سطوح مختلف شـناخت، پاسـخ    با توجه به چگونگی شکل  .69
 ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ هر یک از سؤالات زیر به

  شود؟ استفاده از اطلاعات حافظه به کدام مرحله منتهی می) الف
  چیست؟مرحلۀ نخست شناخت پایه ) ب
 ترین مرتبۀ شناخت، چه چیزي است؟ عالی) پ

  حل مسئله -احساس -ادراك مسئله 1
  گیري تصمیم -توجه -تفکر 2
  حل مسئله -احساس -حل مسئله 3
  گیري تصمیم -توجه -ادراك مسئله 4

  پاسخ

 2   
 

  .فرایند استفاده از اطلاعات موجود در حافظه، تفکر نام دارد
کند یک یا چنـد   ترین مرتبۀ شناخت که به ما کمک می پایین توجه 

  .محرك احساس شده را انتخاب کنیم
گیـري   استدلال، قضاوت، حل مسئله و تصـمیم  شناخت عالی شامل 

 .ترین مرتبۀ شناخت است ي عالیگیر است که تصمیم
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 ٧١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   و روش مورد مطالعه فیتعر: یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   ست؟یچ یعلم تجرب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ورد روش و فیتعر: یشناس روان    1 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد رب علم    مطالعه م    یمقدمات    ست؟یچ یتج

کار  ها به یافته از اصول که براي تبیین پدیده به مجموعۀ سازمان  .70
 گویند؟ رود، چه می می

  مسئله 1
  فرضیه 2

  قانون 3
  نظریه 4

  پاسخ

 4   
 

هـاي متعـددي    کند مثل نظریه ها را تبیین می چگونگی پدیده نظریه 
  .کنند که مفهوم و چگونگی یادگیري را تبیین می

 
ها  دهند، نظریه نظریه را شکل میاي از قوانین علمی،  در واقع مجموعه

  .آیند دست می با ترکیب اصول و قوانین مختلف به
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 ٧٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   و روش مورد مطالعه فیتعر: یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یشناس روان فیتعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ورد روش و فیتعر: یشناس روان    1 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد    یمقدمات    یشناس روان فیتعر    مطالعه م

ــیاري از روان   .71 ــدگاه بس ــامع  از دی ــان، ج ــف   شناس ــرین تعری ت
 شناسی کدام گزینه است؟ روان

 علم مطالعۀ رفتار و تجارب انسانی 1

 ها هاي حسی توسط محرك تحریک گیرنده 2

 علم مطالعۀ رفتار و فرایندهاي ذهنی 3

  هاي انتخاب شده تفسیر محركعلم  4
  پاسخ

 3   

  
علم مطالعـۀ رفتـار و    :شناسی عبارت است از ترین تعریف روان جامع

  .فرایندهاي ذهنی

  
گفته » رفتار« ،شناسی به هر نوع فعالیت مورد مشاهدة جاندار در روان

رایندهاي ذهنی اموري هستند که به شکل مستقیم قابـل  شود اما ف می
  .مشاهده نیستند
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 ٧٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   و روش مورد مطالعه فیتعر: یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   و معرفت یمنابع کسب آگاه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ورد روش و فیتعر: یشناس روان    1 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد ه کسب منابع    مطالعه م    شرفتهیپ    معرفت و یآگا

از معلم خود کمـک  » نقش نوشتن در تثبیت حافظه«علی دربارة   .72
گیرد و معلم علی، تحقیقات علمی انجام شده در این موضـوع   می

علـی از چـه منبعـی بـراي کسـب      . دهـد  را در اختیار او قرار می
 کرده است؟استفاده ) آگاهی(اطلاعات 

  هاي تجربی روش 1
  هاي منطقی و دلایل فلسفی استدلال 2
  هاي شهودي روش 3
  استناد به سخن و عمل بزرگان 4

  پاسخ

 1   
 

معلم علی، تحقیقات علمی انجام شده در زمینۀ حافظه را در اختیار او 
هاي علم تجربی به کسب آگـاهی   دهد، پس علی توسط روش قرار می

 .رسیده است

 
هاي کسب آگاهی و معرفت، روش تجربی است که بـر   وشیکی از ر

قابــل  ،مبنــاي قواعــد و اصــول مبتنــی بــر روش و ابزارهــاي دقیــق 
  .گیري است اندازه

آزمـاییم و   ها را براسـاس مشـاهدات تجربـی مـی     در این روش پاسخ
 .دهیم هاي مقبول در علم تجربی مطابقت می نتیجه را با یافته
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 ٧٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یرشد در دوره نوجوان یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وره در رشد يها یژگیو    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد ان د جو    یمقدمات    ینو

پیامدهاي ناسازگارانۀ تغییرات شناختی در نوجوانی به چه دلیل   .73
 افتد؟ اتفاق می

 سازي در نوجوانی فرضیه 1

 رویاپردازي 2

 هاي شناختی عدم پختگی در نحوة به کارگیري توانایی 3

 »فراحافظه«عدم استفاده از مهارت  4
  پاسخ

 3   
 

 هـاي  اي در توانـایی  هرچند نوجوانان در مقایسه با کودکان، رشـد فزاینـده  
هـا پختگـی لازم را    کارگیري این توانایی شناختی دارند، اما در نحوة به

اي  ندارند و تغییرات شناختی نوجوانان باعـث پیامـدهاي ناسـازگارانه   
  .شود می

 
حساسیت نسبت بـه انتقـاد   : پیامد تغییرات شناختی در دورة نوجوانی

گرایـی و   آمیـز، آرمـان   دیگران، احساس منحصر به فرد بودن اغـراق 
  .گیري روزمره جویی، مشکل در تصمیم عیب
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 ٧٥  انسانيدوازدهم  ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یرشد در دوره نوجوان یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وره در رشد يها یژگیو    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد ان د جو    شرفتهیپ    ینو

انـد کـه اسـتفادة بـیش از      خانوادة سارا بارها به او گوشزد کرده  .74
اندازه از فضاي مجازي آثار مخربی بر سطح تحصیلی او دارد اما 

هـاي زیـادي را در    سارا هر بار پنهـانی از والـدین خـود سـاعت    
گذارند، علت رفتار سارا در کـدام گزینـه    میهاي مجازي  شبکه

 آمده است؟

  .دهد سارا به شدت نسبت به انتقاد دیگران حساسیت نشان می 1
  .اش دچار مشکل است هاي روزمره گیري او در تصمیم 2
  .او پند و نصیحت والدینش را باور نکرده است 3
  .گرایی است جویی و آرمان سارا به دنبال دوري از عیب 4

  پاسخ

 3   
 

گیـري سـایر عناصـر شـناخت      هر چند رشد درك اخلاقی بـه شـکل  
وابسته است، اما در بسیاري از موارد صرف داشتن شناخت به رفتـار  

براي اینکه شـناخت بـه اخـلاق منتهـی شـود      . شود اخلاقی منجر نمی
  .دها، عقاید و باورهاي فرد تبدیل شو شناخت باید به ارزش

 
در این مثال اگر دقت کنید سارا نپذیرفته است که اسـتفادة بـیش از   

شـود، در واقـع    اندازه از فضاي مجازي منجر بـه افـت تحصـیلی مـی    
ما بر اساس باورهاي خـود  . شناخت فرد به باور او تبدیل نشده است

  .کنیم یرفتار م
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 ٧٦ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یزندگ یمراحل مهم رشد در فراخنا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  راخنا در رشد مهم مراحل    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد گ يف    شرفتهیپ    یزند

پرورش عواطف و احساسات صحیح، بدون توقع اطاعت داشتن «  .75
بـه  » هاي خـانواده  گیري دخالت دادن فرد در تصمیم«و » از فرد

بـراي پـرورش کودکـان در    ) ص(هـاي پیـامبر    ترتیب از توصیه
 کدام دامنۀ سنی است؟

  هفت سال سوم -دومهفت سال  1
  هفت سال سوم -هفت سال اول 2
  هفت سال دوم -هفت سال دوم 3
  هفت سال دوم -هفت سال اول 4

  پاسخ

 2   

  
پرورش عواطف و احساسات صحیح، بدون توقع اطاعت داشتن از فرد 

 هفت سال اول  
  هفت سال سوم هاي خانواده  گیري دخالت دادن فرد در تصمیم

  
 ـ سـالگی بـه سـه مرحلـه تقسـیم       21ا در اسلام مراحل رشد انسان ت

  :شود می
آقا و سرور بودن کودك، بدون توقع از اطاعـت بایـد   : هفت سال اول

  .سعی کرد با عمل و گفتار صحیح با حس تقلید آموزش داد
باید در تأدیب او کوشـید و هفـت سـال فرمـانبردار     : هفت سال دوم

  .بودن کودك هست
ها دخالـت داده   گیري صمیموزیر و مشاور و باید در ت: هفت سال سوم

  .شود
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 ٧٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یرشد در دوره نوجوان یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وره در رشد يها یژگیو    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد ان د جو    یمقدمات    ینو

 هـاي  یـک از گزینـه   افزایش سرعت تفکر در نوجوانی منجر به کدام  .76
 شود؟ زیر می

  نگهداري اطلاعات بیشتر در حافظه در یک لحظه 1
  تر توجه گزینشی 2
  مهارت فراحافظه 3
  پردازش مفهومی 4

  پاسخ

 1   
 

 :رشد چشمگیري دارد از جمله ،تغییرات شناختی در دورة نوجوانی

  سازي تفکر فرضیه -1
  مهارت فراحافظه -2
  .شوند تر به این معنا که بر اطلاعات مرتبط متمرکز می توجه گزینشی -3
  نظارت، ارزیابی و تغییر تفکر لحظه به لحظه -4
نوجوانـان بـرخلاف کودکـان قـادر بـه        تفکرافزایش سرعت  -5

یعنـی در یـک لحظـه اطلاعـات     . (سازي حافظۀ خود هسـتند  ظرفیت
  .)شود تري در حافظۀ آنها نگهداري می بیش

  پردازش مفهومی -6
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 ٧٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اسيشن روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یرشد در دوره کودک یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وره در رشد يها یژگیو    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد    شرفتهیپ    یکودک د

 شود؟ کدام مورد در حیطۀ رشد هیجانی مورد بررسی واقع می  .77

 .کنند ماهگی، اضطراب را تجربه می 8کودکان براي اولین بار در حدود  1

 .دهد سر کودك در دو سالگی، تقریباً یک چهارم بدن او را تشکیل می 2

 .گیرند کار می عنوان نماد به کودکان پیش دبستانی برخی اشیاء را به 3

 .رود ها بالا می هاي متناوب از پله کودك چهار ساله با برداشتن گام 4
  پاسخ

 1   
 

  رشد هیجانی اضطراب : »1«گزینۀ 
  رشد جسمانی رشد اندازة سر : »2«گزینۀ 
) چیزي را جایگزین چیز دیگـر کـردن  (به کارگیري نماد : »3«گزینۀ 

 رشد شناختی  
  حرکتی -رشد جسمانی ها بالا رفتن  از پله: »4«گزینۀ 
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 ٧٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یرشد در دوره کودک یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وره در رشد يها یژگیو    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد    یمقدمات    یکودک د

 در کدام عبارت، علت پیچیده بودن رشد هیجانی بیان شده است؟  .78

 .مستلزم تبدیل هیجانات ساده به هیجانات پیچیده است 1

 .مستلزم آگاهی کودك از هیجانات خود و هیجانات اطرافیان است 2

 .یافته است عنوان الگوهاي سازمان ساده، بههاي  مستلزم درك هیجان 3

مستلزم کنترل محیط و نحوة حمایت والدین از رشد هیجانی کودك  4
 .است

  پاسخ

 2   
 
امري پیچیده است؛ چـون مسـتلزم آگـاهی    در کودکی، رشد هیجانی 

  .کودك از هیجانات خود و هیجانات اطرافیان است
 

رابطۀ دو طرفۀ او  بروز هیجان در کودك مشروط به آگاهی کودك و
کودکان با دریافت واکـنش دیگـران، بـه    . است) اطرافیان(با مادرش 

وجـود آمـدن    دهند کـه ایـن امـر زمینـۀ بـه      هیجانات خود جهت می
  .هیجانات مرکب پیچیده است
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 ٨٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یرشد در دوره نوجوان یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وره در رشد يها یژگیو    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد ان د جو    یمقدمات    ینو

 کدام مورد به رشد شناختی دورة کودکی اشاره دارد؟  .79

 سازي حافظه ظرفیت 1

 تر شدن حافظه گزینشی 2

 افزایش سرعت تفکر 3

 پردازش ادراکی 4
  پاسخ

 4   
 

مربوط به رشـد شـناختی دورة نوجـوانی    » 3«و » 2«، »1«هاي  گزینه
به پردازش ادراکـی کـه مربـوط بـه رشـد      » 4«است، فقط در گزینۀ 

پـردازش ادراکـی   . باشد، اشـاره شـده اسـت    شناختی دورة کودکی می
ت و اس ـ) اندازه و شکل ظـاهري محـرك  (هاي حسی  مبتنی بر ویژگی

مربوط به دورة کودکی است ولی پردازش مفهـومی کـه بـه کیفیـت،     
  .دوام و قیمت محرك اشاره دارد، مخصوص دورة نوجوانی است

 
به  تر  توجه گزینشی هاي رشد شناختی در دورة نوجوانی  ویژگی

  .شوند لاعات مرتبط متمرکز میاین معنا که بر اط
در یک لحظه اطلاعات بیشتري در حافظۀ خود نگه  سرعت تفکر 

  .شود سازي حافظه می داشته و باعث افزایش ظرفیت
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 ٨١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

و عوامل  یعوامل وراثت(عوامل مؤثر بر رشد  
   )یطیمح

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  وامل    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ؤثر ع وامل( رشد بر م اثت ع وامل و یور    شرفتهیپ    )یطیمح ع

کـه از سـخنان افـراد برجسـته در     » ب«و » الـف «هاي  در جمله  .80
شناسی است، به ترتیب بـه تـأثیر کـدام     هاي فلسفه و روان حوزه

 عوامل بر رشد تأکید شده است؟

ذهن نوزاد همچون لوح سفیدي است که تجارب حسـی او  ) الف
  .بندد شنود در آن نقش می بیند و آنچه می مثل آنچه می

ــا    ) ب ــه ب ــتند ک ــوچکی هس ــالانِ ک ــون بزرگس ــان همچ کودک
هـاي آنـان تنهـا     شوند و بـروز توانـایی   هاي لازم متولد می توانایی

 .ها است مستلزم بزرگ شدن آن

  وراثتی -محیطی 1
  وراثتی -وراثتی 2
  محیطی -وراثتی 3
  محیطی -محیطی 4

  پاسخ

 1   

  
به آن اشـاره شـده بـه تـأثیر     » الف«هاي محیطی که در جملۀ  تجربه

ها در اثر تعامل با محیط بـه دسـت    تجربه. محیط بر رشد اشاره دارد
  .آیند می

کنـد کـه کودکـان بـا      به نقش عوامل وراثتی اشـاره مـی  : »ب«جملۀ 
ها نیاز به رسش و رسیدن  روز آنشوند و ب هاي بالقوه متولد می توانایی

  .به مرحلۀ خاص دارد

  
معتقدند که تغییـرات رشـدي ناشـی از دو دسـته      ،شناسان رشد روان

  :عوامل وراثتی و محیطی است
عـی و  برنامـۀ طبی . (به رسش یا پختگی اشاره دارند عوامل وراثتی 

  )منظم رشد
هـاي   بسیاري از توانمندي. ناشی از یادگیري است عوامل محیطی 

جسمانی و شناختی به مـوازات افـزایش سـن در کودکـان از طریـق      
  .گیرد هاي مختلف یادگیري صورت می روش
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 ٨٢  دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   عارفالتّ / ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   یع مه    التّعارف/  االله هو ذ    یمقدمات    بیتعر و ترج

الّـذین یتفکَّـرونَ فـی خَلـقِ     : عین الأصح و الأدقَّ فـی التّرجمـه۟    .81
 :السماوات و الأَرضِ یقُولونَ ربنا ما خَلَقْت هذا باطلاً

: گویـد  اندیشـد، مـی   ها و زمـین مـی   کسی که در آفرینش آسمانهر 1
  .پروردگارا این را باطل نیافریدي

: گوینـد  کنند، مـی  ها و زمین اندیشه می که در آفرینش آسمان کسانی 2
  .پروردگار ما این را باطل نیافریده است

: گوینـد  کننـد، مـی   که در خلقت آسمان و زمین تفکر مـی  همۀ کسانی 3
  .پروردگار ما این را باطل نیافریده است

: گوینـد  اندیشـند، مـی   هـا و زمـین مـی    نکه در آفرینش آسما کسانی 4
  .پروردگارا این را باطل نیافریدي

  پاسخ

ــ« 4  ــانی: ذینالّ ــه کس ــه(» ک ــاي  رد گزین ــونَ«/ )»3«و » 1«ه : یقُول
» 2«هاي  رد گزینه(» نیافریدي: ما خَلَقْت«/ )»1«رد گزینۀ (» گویند می
  )»3«و 
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 ٨٣  دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )إعلموا یتا ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد بتدا تا( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف   یع وا يا مه    )إعلم    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

82.  حیحن عیرجمه۟لتَّافی  الص: 

و قد إنطوي  ریکبالهل کُنْت تفُکرّین أنّک جرم صغیر فی العالَم «
 :»فیک عالم أکبر؟

کنی که تو جسم کوچکی در جهان بزرگ هستی، در حالی  آیا فکر می 1
  تو پیچیده شده است؟تر در  که جهان بزرگ

کردي که تو جسم کوچکی در جهـان بـزرگ هسـتی، در     آیا فکر می 2
  تر در تو پیچیده شده است؟ که جهانی بزرگ حالی

کردي که تو تنها یک جسم کوچک در این جهان بـزرگ   آیا فکر می 3
  تر در تو پیچیده شده است؟ هستی، با وجود اینکه جهان بزرگ

کوچکی در این جهـان بـزرگ هسـتی، در     کنی تو جسم آیا گمان می 4
 تر در تو پیچیده شده است؟ که جهانی بزرگ حالی

  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 2 

در ایـن جهـان، جهـان    (» 3«، در گزینـۀ  )کنی فکر می(» 1«در گزینۀ 
  .اند موارد نادرست) کنی، در این جهان گمان می(» 4«و در گزینۀ ) تر بزرگ
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 ٨٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   یع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ مه    التّع    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :رجمه۟ الصحیحه۟تّالعین   .83

لونَ علیمحاً إنّی بما تعَملوا صالماع و 

 !دهید آگاه هستم و کارِ نیکو انجام دهید، من به آنچه انجام می 1

 !انجام دهیددهید آگاه هستم، پس کارِ نیکو  و من به آنچه انجام می 2

 !دهند، آگاه هستم کارِ نیکو انجام دادند و من به آنچه انجام می 3

  !و کارِ نیکو انجام دهید، من به آنچه انجام دادید آگاه هستم 4
  پاسخ

در » علـیم «و واژة » انجـام دهیـد  «معنـاي   امر است بـه » اعملوا«فعل  1 
» 2«اسـت؛ پـس در گزینـۀ    » آگـاه هسـتم  «معنـاي   و بـه » خبـر «این آیه 

انجـام دادنـد،   (» 3«، در گزینـۀ  )هـا  جا ترجمه شـدن جملـه   ، جابه...پس (
  .موارد نادرست هستند) انجام دادید(» 4«و در گزینۀ ) دهند انجام می
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 ٨٥ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )إعلموا یتا ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ مونآز  رب زبان     انسانی دوازد بتدا تا( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف   یع وا يا مه    )إعلم    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

 :رجمه۟لتّفی ا عین الصحیح  .84

بعضـی اوقـات انسـان    : بعض الأحیان یزعم الإنسان أَنّه جِرم صـغیر  1
  !کرد که او جسمی کوچک است گمان می

ها به آن چیزي اسـت کـه    ارزش همۀ انسان: کلُِّ امرئٍِ ما یحسنهُ قیمه۟ 2
  !ندا خوبی انجام داده آن را به

انسـان بـاهوش   : الإنسانُ الذکی یعلمَ أنهّ یفوز بالعلم و لا یطلْبُ به بـدلاً  3
شـود و بـه جـاي آن جـایگزینی      دانـد کـه او بـا علـم رسـتگار مـی       می
  !خواهد نمی

ما باید بـدانیم کـه   : نَعلَم أنّ النّاس موتیٰ و أهل العلم أحَیاءعلینا أنْ  4
  !کنند میرند ولی اهل علم زندگی می مردم می

  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 3 

ها و انجـام   همۀ انسان(» 2«در گزینۀ  )/کرد گمان می(، »1«در گزینۀ 
  .اند موارد نادرست) کنند میرند، زندگی می می( ،»4«و در گزینۀ ) ندا داده

  
 ياستمرار یماض = مضارع فعل + کان
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 ٨٦ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )درس انیإعلموا تا پا یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف   یع وا يا علم مه    )درس انیپا تا إ    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :فی التّرجمه۟ عین الصحیح  .85

ی؞بر محإلّا ما ر وءاره۟ بالسَلَأم رِّئُ نفسی إنّ النّفسما أُب: 

داد؛  شمارم؛ اگر نفس، به بدي بسـیار دسـتور مـی    گناه می نفسم را بی 1
  !کرد پروردگارم رحم نمی

شک اگر پروردگارم رحم نکنـد؛ نفـس،    شمارم؛ بی گناه می نفس را بی 2
  !بسیار به بدي دستوردهنده است

شمارم؛ زیرا که نفـس، بسـیار دسـتوردهنده بـه      گناه نمی نفسم را بی 3
  !بدي است؛ مگر اینکه پروردگار بر او رحم کند

بـدي  شمارم؛ زیرا نفس، بسیار دسـتوردهنده بـه    گناه نمی نفسم را بی 4
  !است؛ مگر اینکه پروردگارم رحم کند

  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 4 

گنـاه   نفس را بی( ،»2«در گزینۀ  /...)شمارم گناه می بی( ،»1«گزینۀ در 
مـوارد  از ) او رحـم کنـد   رپروردگار ب( ،»3«و در گزینۀ ...) شمارم  می

  .نادرست هستند
 

  )اسم مبالغه(بسیار دستوردهنده : الأماره۟
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 ٨٧  دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الرابع 
 واحد يادگيري

) / ۲( دیالمز یّ الفعل الثّلاث/  یّ السّلم شیالتّعا 
   شیصالة التّفت یف

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد ابع الدرس       پاسخ لمیف   یع لم شیالتّعا    الر السالثّلاث الفعل/  یمز ی لۀ یف) / 2( دیال مه    شیالتّفت صا    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

 :فی التّرجمه۟ الخطأعین   .86

نـادان نمیریـد، زیـرا    : لا تَموتوا جهالاً، فإنَّ االلهَ لا یعذر علـی الجهـل   1
 !پذیرد خداوند براي نادانی عذري نمی

2  نملَّمونَ منه و لتَتَع نملِّمونهتواضَعوا لکه  فروتنی کنید براي کسی: تُع
  !گیرید از او یاد میو براي کسی که  آموزید به او می

هـا در   مـاهی : تعیش الأسماك فی النّهر و البحر و لها أنـواع مختلفـه۟   3
  !کنند و انواع مختلفی دارند رودخانه و دریا زندگی می

کن، هر یـک از مـا بلیـتش در     نگاه: أُنْظُرْ، کُلُّ واحد منّا بِطاقَتُه بِیده 4
  !دستش است

  پاسخ

» دهیـد  یـاد مـی  : تُعلّمونَ/ گیرید یاد می: تَتَعلَّمون«در این عبارت  2 
  .صورت صحیح ترجمه است
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 ٨٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ ک مطر السّم 
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد لثالث الدرس       پاسخ لمیف   یع مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال اعد    الج    شرفتهیپ    قو

 :عین الصحیح فی ضبط حرکات الکلمات  .87

  !الأَعصار ریح شدیدهٌ۟ تَنتَقلُ من مکانٍ إلی مکانٍ آخَرَ 1
2 فیه الطَّلاب سدرمکانٌ ی فالص!  
  !یزرع الجاهلُ العدوانَ فَیحصد الخُسرانَ 3
  !اغْسلوا أَیدیکُم و وجوهکم قبل تَناولِ الطّعامِ ،أیها التّلامیذُ 4

  پاسخ

 »3«و در گزینـۀ  ) (» 2«، در گزینـۀ  )(» 1«در گزینۀ  4 

وانَالعد  .استکلمات  گذاري صورت صحیح حرکت) ( ُ 

 ِ الإعصار ُلابالطّ
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 ٨٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )إعلموا یتا ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد بتدا تا( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف   یع وا يا مه    )إعلم    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

 :عین الصحیح فی التعّریب  .88

کنی که آنها از طلا یا نقره و یا آهن و مـس خلـق    آیا گمان می«
 »اند؟ شده

 هل تَظُن أنّهم خُلقُوا من فضّهٍ۟ أم ذهبٍ أم حدید أم نحاسٍ؟ 1

 یخْلَقُوا من فضّه۟ ٍأم ذهبٍ أم حدید أم نحاسٍ؟هل کُنْت تَظُن هم  2

 هل تُفَکّرین أنّکُم خُلقُوا من ذهبٍ أم فضّهٍ۟ أم حدید أم نحاسٍ؟ 3

 هل تظَُنّین أنّهم خُلقُوا من ذَهبٍ أم فضّهٍ۟ أم حدید أم نحاسٍ؟ 4
  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 4 

 ...)یخْلَقُـوا  ... کنت تظَُـن  (» 2«در گزینۀ ...) فضّهٍ۟ أم ذهبٍ (» 1«در گزینۀ 
  .موارد نادرست هستند...) أنّکُم (» 3«در گزینۀ 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/23099.mp4


  

  

 ٩٠  دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ مطر السّمک  
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   درک مطلب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد لثالث الدرس       پاسخ لمیف   یع مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال    شرفتهیپ    مطلب درك    الج

89.  أجب عن الأسئله۟ قرأا التّالی ثم النّص بما یناسب النّص: 

یسکن الغراب فی کلّ نقاط العالَم إلّا القـاره۟ القطبیـه۟ الجنوبیـه۟ و    
) گیـرد  دربرمـی (الغراب طائر من جـنسٍ یضـم   . أمریکا الجنوبیه۟

بسـبب لونـه   . الذّکور منه أکبر حجماً من الإنـاث . نوعاً 27حوالی 
نفسه فی؞ ظلمه۟ اللّیل من البوم ) پنهان کند(الأسود یقدر أن یکتم 

یعتقد النّاس أنّ الغـراب یجلـب الخـراب ولکنّـه     . الّذي؞ یطیر لیلاً
  !طائر یحب الجمال فیجمع کلّ شیء مزین

 ..........ب هو إنّ عدو الغرا: عین الصحیح

  !لونه الأسود الذّي؞ یستر بدنه 1
  !البوم الّذي؞ من الصیادین لیلاً 2
  !ظلمه۟ اللّیل التّی؞ مانعه۟ لرؤیه۟ الأشیاء 3
  !الخراب الذّي؞ متّهم به و لیس کذلک 4

  پاسخ

  :ترجمۀ متن 2 
کلاغ در همۀ نقاط جهان به جز قارة قطب جنوبی و آمریکاي جنـوبی  

نـوع را   27اي اسـت کـه حـدوداً     کـلاغ یـک پرنـده   . کند زندگی می
تـر   هـا از نظـر جسـم بـزرگ     آن از ماده) مذکّر(نَرهاي . گیرد دربرمی
تواند خودش را در تاریکی شب از  به خاطر رنگ سیاهش می. هستند

مردم اعتقاد دارنـد کـه   . کند، پنهان کند جغدي که در شب پرواز می
اي اسـت کـه زیبـایی را     آورد، ولـی او پرنـده   کلاغ ویرانی به بار مـی 

  .کند دوست دارد و هر چیز زینتی را جمع می
  :صحیح را مشخص کن

  ..........همان راستی دشمن کلاغ  به
  !پوشاند رنگ سیاه او است که بدنش را می: »1«گزینۀ 
  !است شکارچیان در شبجغدي که از : »2«گزینۀ 
  !تاریکی شبی که مانعی براي مشاهدة اشیاء است: »3«گزینۀ 
  !چنین نیست اي که به آن متّهم است و این ویرانی: »4«گزینۀ 
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 ٩١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ مطر السّمک  
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   درک مطلب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد لثالث الدرس       پاسخ لمیف   یع مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال    شرفتهیپ    مطلب درك    الج

90.  أجب عن الأسئله۟ قرأا التّالی ثم النّص بما یناسب النّص: 

یسکن الغراب فی کلّ نقاط العالَم إلّا القـاره۟ القطبیـه۟ الجنوبیـه۟ و    
) گیـرد  دربرمـی (الغراب طائر من جـنسٍ یضـم   . أمریکا الجنوبیه۟

بسـبب لونـه   . الذّکور منه أکبر حجماً من الإنـاث . نوعاً 27حوالی 
نفسه فی؞ ظلمه۟ اللّیل من البوم ) پنهان کند(الأسود یقدر أن یکتم 

یعتقد النّاس أنّ الغـراب یجلـب الخـراب ولکنّـه     . الّذي؞ یطیر لیلاً
  !طائر یحب الجمال فیجمع کلّ شیء مزین

 .......... للغراب اللّون الأسود : عین الصحیح

  !مفید لأنّ عدوه لا یقدر أن یجده بسهوله۟ 1
  !مضرٌّ لأنّه یدلّ علی کلّ مکروه 2
  !مضرٌّ لأنّه یمنع أن یصیده الصیادون 3
  !مفید لأنّ الغراب یحبه کثیراً 4

  پاسخ

  :ترجمۀ متن 1 
کلاغ در همۀ نقاط جهان به جز قارة قطب جنوبی و آمریکاي جنـوبی  

نـوع را   27اي اسـت کـه حـدوداً     کـلاغ یـک پرنـده   . کند زندگی می
تـر   هـا از نظـر جسـم بـزرگ     آن از ماده) مذکّر(نَرهاي . گیرد دربرمی
تواند خودش را در تاریکی شب از  به خاطر رنگ سیاهش می. هستند

مردم اعتقاد دارنـد کـه   . کند، پنهان کند جغدي که در شب پرواز می
اي اسـت کـه زیبـایی را     آورد، ولـی او پرنـده   کلاغ ویرانی به بار مـی 

  .کند دوست دارد و هر چیز زینتی را جمع می
  :صحیح را مشخص کن
  ..........رنگ سیاه براي کلاغ 

  !آسانی آن را پیدا کند تواند به مفید است؛ زیرا دشمنش نمی: »1«گزینۀ 
  !مضرّ است؛ زیرا بر هر ناپسندي دلالت دارد: »2«گزینۀ 
  !شود که شکارچیان آن را شکار کنند مضرّ است؛ زیرا مانع می: »3«گزینۀ 
  !مفید است؛ زیرا کلاغ آن را زیاد دوست دارد: »4«گزینۀ 
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 ٩٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ مطر السّمک  
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   درک مطلب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد لثالث الدرس       پاسخ لمیف   یع مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال    شرفتهیپ    مطلب درك    الج

91.  أجب عن الأسئله۟ قرأا التّالی ثم النّص بما یناسب النّص: 

یسکن الغراب فی کلّ نقاط العالَم إلّا القـاره۟ القطبیـه۟ الجنوبیـه۟ و    
) گیـرد  دربرمـی (الغراب طائر من جـنسٍ یضـم   . أمریکا الجنوبیه۟

بسـبب لونـه   . الذّکور منه أکبر حجماً من الإنـاث . نوعاً 27حوالی 
نفسه فی؞ ظلمه۟ اللّیل من البوم ) پنهان کند(الأسود یقدر أن یکتم 

یعتقد النّاس أنّ الغـراب یجلـب الخـراب ولکنّـه     . الّذي؞ یطیر لیلاً
  !طائر یحب الجمال فیجمع کلّ شیء مزین

 :عین الصحیح

  !غرابین فی؞ أمریکا تسعه۟ و عشرون نوعاًعدد أنواع ال 1

  !الغراب یذکّرنا بالخراب لأنّ لونه أسود 2
  !وزن أم الغراب أقلّ من وزن أبیه عادهً۟ 3
  !لا یسکن الغراب إلّا فی؞ القاره۟ القطبیه۟ الجنوبیه۟ و أمریکا الجنوبیه۟ 4

  پاسخ

  :ترجمۀ متن 3 
کلاغ در همۀ نقاط جهان به جز قارة قطب جنوبی و آمریکاي جنـوبی  

نـوع را   27اي اسـت کـه حـدوداً     کـلاغ یـک پرنـده   . کند زندگی می
تـر   هـا از نظـر جسـم بـزرگ     آن از ماده) مذکّر(نَرهاي . گیرد دربرمی
تواند خودش را در تاریکی شب از  به خاطر رنگ سیاهش می. هستند

مردم اعتقاد دارنـد کـه   . کند، پنهان کند جغدي که در شب پرواز می
اي اسـت کـه زیبـایی را     آورد، ولـی او پرنـده   کلاغ ویرانی به بار مـی 

  .کند دوست دارد و هر چیز زینتی را جمع می
  :صحیح را مشخص کن

  .نوع است 29واع کلاغ در آمریکا تعداد ان: »1«گزینۀ 
کند؛ زیـرا رنـگ آن    کلاغ ویرانی را براي ما یادآوري می: »2«گزینۀ 

  !سیاه است
  !وزن مادر کلاغ از وزن پدرش معمولاً کمتر است: »3«گزینۀ 
کنـد، مگـر در قـارة قطـب جنـوبی و       کلاغ زنـدگی نمـی  : »4«گزینۀ 

  !آمریکاي جنوبی
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 ٩٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )إعلموا یتا ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   یصرف لیتحل اعراب و 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب نزبا     انسانی دوازد بتدا تا( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف   یع وا يا راب    )إعلم    شرفتهیپ    یصرف لیتحل و اع

92.  رفیحیح فی الإعراب و التّحلیل الصن الصیع : 

 :»!کان هؤلاء الطلّّاب یجتهدون فی دروسهم«

فعل من الأفعـال النّاقصـه۟ و   / مجرّد ثلاثی -للغائب -فعل ماضٍ: کان 1
  اسمه» الطّلّاب«

  مجرور بحرف جرّ/ معرب -»درس«سالم و مفردها جمع  -اسم: دروس 2
/ معلوم -مزید ثلاثی بحرف واحد -للغائبین -فعل مضارع: یجتهدون 3

  »کان«فعل و مع فاعله خبر لـ 
  »کان«اسم لـ / مبنی -اسم الإشاره۟ للجمع القریب: هؤلاء 4

  پاسخ

و ) جمـع سـالم  (» 2«، در گزینـۀ  )اسمه» الطّلّاب«(» 1«در گزینۀ  4 
  .موارد نادرست هستند) بحرف واحد(» 3«در گزینۀ 

  :ها صورت صحیح گزینه
  اسمه» هؤلاء«: »1«گزینۀ 
  جمع تکسیر: »2«گزینۀ 
  اثنینحرفین : »3«گزینۀ 
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 ٩٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )درس انیإعلموا تا پا یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   یصرف لیاعراب و تحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       خپاس لمیف   یع وا يا علم راب    )درس انیپا تا إ    شرفتهیپ    یصرف لیتحل و اع

93.  رفیحیح فی الإعراب و التّحلیل الصن الصعی: 

 :»!الحفاظ علی هذه المرافق واجب علی کُلِّ مواطن«

 -اسم الفاعل مـن فعـل لـه حـرف زائـد      -مفرد مذکّر -اسم: مواطن 1
  إلیه و مجرور مضاف/ نکره۟

خبـر و منصـوب لــ    / معـرب  -نکـره۟  -للمفرد المـذکّر  -اسم: واجب 2
  »الحفاظ«
  مجرور بحرف جرّ/ للبعید -اسم الإشاره۟ للمفرد المونّث: هذه 3
مبتدأ و مرفـوع و خبـرُه   / معرب -معرفه۟ -مفرد مذکّر -اسم: الحفاظ 4

  »علی هذه«
  پاسخ

و در گزینـۀ  ) للبعیـد (» 3«، در گزینـۀ  )منصـوب (» 2«در گزینۀ  1 
  .، موارد نادرست هستند)»علی هذه«خبرُه (» 4«

  :ها صورت صحیح گزینه
  مرفوع: »2«گزینۀ 
  للقریب: »3«گزینۀ 
  »واجب«خبره : »4«گزینۀ 
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 ٩٥  دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   یع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ اعد    التّع    شرفتهیپ    قو

 :فی استعمال اسم الإشاره۟ الخطأعین   .94

 !هؤلاء قاده۟ یخدمون لوطنهم و یساعدون شعبهم فی المشاکل 1

  !یسمی النّاس هذه الظّاهره۟ العجیبه۟ مطر السمک 2
 !السماء لیلاً فأصبحنا مسرورینلما رأینا هذه النّجوم المنیره۟ فی  3

 !هذان الفستان من الملابس النّسائیه۟ ذات الألوان المختلفه۟ 4
  پاسخ

صورت مفرد  اسم مفرد مذکّر است و اسم اشارة آن به» الفستان« 4 
  هذا الفستان . مذکّر باید به کار رود
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 ٩٦ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )درس انیإعلموا تا پا یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف   یع وا يا علم اعد    )درس انیپا تا إ    شرفتهیپ    قو

 :نوعه یختلف» لا«عین   .95

  !لا ترجع أنت من المدرسهِ۟ متأخّراً 1

  !فی حیاتک لا تکذب أبداً 2
  !لا تَسبوا النّاس: فی الصف قال المعلّم 3

  !إنّک لا تحصل علی درجه۟ النّجاحِ إنْ تتکاسل 4
  پاسخ

کـار رفتـه    براي بیان نهی بـه ) لا(» 3«و » 2«، »1«هاي  در گزینه 4 
تواند  است و نمی) إنّ(خبر براي ) لا تَحصلُ(» 4«است، ولی در گزینۀ 

  .لاي نهی باشد
 

  :انواع لا
آید؛ أأَنـت مـن    می» أَ«و » هل«که در پاسخ به ) نه(لا به معناي  -1

  .أَنا من بیرجند ،بجنورد؟ لا
2- ذهبلاي نفی مضارع؛ لا ی  
که بر سر فعل مضارع اول و سـوم  ) نباید(معناي  لاي نهی و لا به -3

   یذهبآید؛ لا تذَهب، لا شخص می
 .لاي نفی جنس؛ لا کَنزَ أَغنی من القَناعهِ۟ -4
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 ٩٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الرابع 
 واحد يادگيري

) / ۲( دیالمز یّ لثّلاثالفعل ا/  یّ السّلم شیالتّعا 
   شیصالة التّفت یف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد ابع الدرس       پاسخ لمیف   یع مز یالثّلاث الفعل/  یمالسل شیالتّعا    الر لۀ یف) / 2( دیال اعد    شیالتّفت صا    شرفتهیپ    قو

 :فیها فعلٌ له حرف زائد ما جاء عین عبارهً۟  .96

1 ما لا تَعلَمونَ قال إنّی؞ أَعلَم!  
2 َقِّ نَزَلبِالح قِّ أَنزَلْناه وو بِالح!  
  !البخلُ و الکذب: مؤمن لا تَجتَمع خَصلَتانِ فی؞ 3
  !للتَّفتیش تَفَضَّلْ، حقیبتی مفتوحهٌ۟ 4

  پاسخ

  : ها بررسی سایر گزینه 1 
ع (» 3«، در گزینـۀ  )أنْزَلْنـا (» 2«در گزینۀ  » 4«و در گزینـۀ  ) لاتَجتمـ

  .باشند هایی هستند که داراي حروف زائد می فعل) تَفَضَّلْ(
 »تَفَضَّـل « و افتعـال  بـاب  مضارع »تَجتَمع« فعال،إ باب یماض »أَنزَلَ«

 .است تفعل باب امر
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 ٩٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الرابع 
 واحد يادگيري

) / ۲( دیالمز یّ الفعل الثّلاث/  یّ السّلم شیالتّعا 
   شیصالة التّفت یف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد ابع الدرس       پاسخ لمیف   یع لم شیالتّعا    الر السالثّلاث الفعل/  یمز ی لۀ یف) / 2( دیال اعد    شیالتّفت صا    شرفتهیپ    قو

 :من البقیه۟ أکثرعین فعلاً فیه الحروف الزّائده۟   .97

إنّ عین البومه۟ ثابته۟ ولکنّها تعوض هذا النّقص بتحریـک رأسـها فـی     1
  !کلّ جهه۟

2 ضیءالمضیئهُ۟ ظلام البحر إلی نهار م ل الأسماكتحو!  
  !تحرّك رأس الحرباء ولکنّها رأت ما حولها بمساعده۟ عینیهاما  3
  !تَقدر الحرباء رؤیه۟ اتّجاهینِ فی وقت واحد دون أن تحرّك رأسها 4

  پاسخ

دو حرف زائد دارد، امـا  » تَفَعلَ«تَحرَّك بر وزن  فعل »3«گزینۀ  3 
/ » تَفعیل«باب  تُحولُ  /»تفعیل«باب  تُعوض : ها در سایر گزینه

 رِّكتُح  لُ«همگی بر وزن » تفعیل«بابهستند و یک حـرف  » تُفَع
  .زائد دارند

 
از نـوع ماضـی   » تَحـرَّك «فعل » رأس«با توجه به مذکّر بودن فاعل 

ولـی در سـایر   است و دو حـرف زائـد دارد،   » تَفعل«مذکّر و از باب 
هـاي   صورت مؤنّث آمده است، بنابراین فعل ها فاعل یا مبتدا به گزینه
  .هستند و یک حرف زائد دارند» تَفعیل«صورت مضارع باب  ها به جمله
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 ٩٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )درس انیإعلموا تا پا یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف   یع وا يا علم اعد    )درس انیپا تا إ    شرفتهیپ    قو

 :عین کلمهً۟ جاءت لإکمال الجمله۟ الّتی؞ قبلها  .98

1 زارِعطَرَ ینزل کثیراً: تَمنَّی المالم تلَی!  

  !لا طالب راسب فی الامتحانات: قال المدیرُ 2
  !أ لا تَعلَم أنّ الصبر مفتاح الفَرَج؟ 3

  !هذا التّمرین سهلٌ ولکن أکثر الزُّملاء خائفونَ 4
  پاسخ

براي کامل کردن جملۀ ما قبل خـود  » لکن«در این عبارت کلمۀ  4 
  .کار رفته است به
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 ١٠٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )درس انیإعلموا تا پا یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف   یع وا يا علم اعد    )درس انیپا تا إ    شرفتهیپ    قو

 :للنّفی» ما«عین   .99

  !و قدر کُلّ امرئٍ ما کان یحسنه 1
  !دواؤك فیک و ما تُبصر 2
  !ما علَّمنی؞ معلمّی؞ کان مفیداً لی؞ فی الحیاه۟ 3

  !عطانی؞ والدي ما یساعدنی؞ فی الزّراعه۟أ 4
  پاسخ

  )بینی دواي تو در تو است و نمی(در این عبارت  2 
حرف نفی است که بر سر مضارع آمده است ولی در سه گزینـۀ  ) ما(

  .حرف نفی نیست) ما(دیگر 
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 ١٠١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   یدرس الثانال 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و اعد    النجّف مط    شرفتهیپ    قو

  »أمام باب المصنعِ.......... ثلاثه۟ «: عین المعدود المناسب للفراغ  .100
1  عاملات  
  طلّابٍ 2
  عاملاً 3
  طالباً 4

  پاسخ

است، معدود باید جمع و مجـرور و   ثمؤنّکه » ثلاثه۟«با توجه به  2 
  .ر باشدمذکّ

  
 عدد اگر یعنی است؛ عدد مخالف جنس نظر از 10 تا 3 اعداد معدود

 .بالعکس و دیآ یم رمذکّ آن معدود باشد ثمؤنّ
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 ١٠٢ نيدوازدهم انسا ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینگار  خیو تار خیتار: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   خیمراحل پژوهش در تار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد ار در پژوهش مراحل    ينگار خیتار و خیتار: 1 درس    گذ    یمقدمات    خیت

ها، آثـار و   ها، علت در کدام مرحله از پژوهش در تاریخ به زمینه  .101
 شود؟ نتایج رویدادها پرداخته می

 انتخاب موضوع 1

 مرحلۀ تحلیل و تفسیر اطلاعات 2

 هاي تحقیق تدوین پرسش 3

  شناسایی منابع 4
  پاسخ

هر پژوهش علمی نیازمند یک یا چند : هاي تحقیق تدوین پرسش 3 
که هـدف پـژوهش را مشـخص     ها علاوه بر آن پرسش. پرسش است

کنند، مانع از بیراهه رفتن پژوهشـگر از مسـیر درسـت پـژوهش      می
هـا، آثـار و نتـایج     هـا، علـت   زمینـه  از در این مرحله اغلـب . شوند می

  .شود رویدادها و نقش افراد در آن رویدادها پرسش می
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 ١٠٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   زمان و مکان خ؛یتار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

 یدادهایبر رو ایجغراف ریو مکان؛ تأث خیتار 
   یخیتار

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد کان؛ و خیتار    مکان و زمان خ؛یتار: 2 درس    گذ راف ریتأث م    یمقدمات    یخیتار يدادهایرو بر ایجغ

هـاي زیـر را بـه ترتیـب      کدام گزینه درستی و نادرستی عبـارت   .102
 کند؟ مشخص می

تـوان   ابزار مناسـبی اسـت کـه بـه وسـیلۀ آن مـی       ،خط زمان -
رویدادهاي یک دوره یا دوران تاریخی را به ترتیب زمـان وقـوع   

  .ها، بر روي نمودار نشان داد آن
ابن خلدون، اندیشمند مسلمان تونسی به منظور نگارش کتـاب   -

تاریخ خود، به جاهاي مختلفـی سـفر کـرده و شـرایط طبیعـی و      
  .ا بررسی نموده استها ر اقلیمی آن سرزمین

هــا،  هــا و بلنــدي عوامــل جغرافیــایی ماننــد آب و خــاك، پســتی -
هوا، موقعیـت سـرزمینی و ارتبـاطی و دسترسـی بـه دریاهـا و        و آب
  .هاي آزاد، تأثیر مهمی بر زندگی مردمان نواحی مختلف دارند آب

شد و  روزه تقسیم می 30ماه  12شماري مصري، سال به  درگاه -
گردیـد و بـراي    ی، به آخر ماه دوازدهم افزوده مـی پنج روز اضاف
روز اضافی، هر چهار سال یـک روز بـه    چهارم شبانه محاسبۀ یک

  .گرفتند افزودند و به قولی کبیسه می سال می
 نادرست -درست -درست -درست 1

 درست -درست -نادرست -درست 2

 نادرست -نادرست -درست -نادرست 3

 تدرس -نادرست -نادرست -نادرست 4
  پاسخ

به منظور نگارش کتاب تـاریخ   ،نگار مشهور یونانی هرودت تاریخ 2 
  .کرد به مصر، فینیقیه و جاهاي دیگر مسافرت می ،خود

  
خلدون اندیشمند مسلمان تونسی بخشـی از مقدمـۀ کتـاب العبـر      ابن

جغرافیا و اقلـیم بـر تـاریخ، اخـلاق و رفتـار آدمیـان       خود را به تأثیر 
  .اختصاص داده است
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 ١٠٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یجو و در جست ؛یشناس باستان: ۳درس  
   یفرهنگ راثیم

  زيرواحد يادگيري

   یآثار باستان یها نهیها؛ گنج موزه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد    شرفتهیپ    یباستان آثار يها نهیگنج ها؛ موزه    یفرهنگ راثیم يجو و جست در ؛یشناس باستان: 3 درس    گذ

هـاي باسـتانی    گیـري تپـه   تـوان عامـل شـکل    کدام گزینه را می  .103
  دانست و علم تاریخ با کدام علم ارتباطی تنگاتنگ دارد؟

  شناسی باستان -هاي زمانی مختلف سکونت مردمانی در یک مکان در دوره 1
  جغرافیا -هاي طبیعی و اقلیمی پدیدهنقش و تأثیر  2
  نجوم -شناسان از یک منطقه هاي مکرر باستان برداري حفاري و خاك 3
ها که میـراث فرهنگـی بشـر محسـوب      جامانده در این مکان آثار به 4

 شناسی زمین -شود می
  پاسخ

هاي زمانی مختلف مردمـانی در یـک مکـان     که در دوره هنگامی 1 
گیرنـد و   تدریج چند لایۀ باستانی روي هم قـرار مـی   سکونت کنند، به

  .دهند هاي باستانی را شکل می تپه
  .تنگاتنگ دارداي  شناسی رابطه علم تاریخ با علم باستان -
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 ١٠٥ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   و مصر نیالنهر نیتمدّن؛ ب شیدایپ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   تمدن شیدایپ ریس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد مدن؛ شیدایپ: 4 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع هر نیب ت صر و نیالن    یمقدمات    تمدن شیدایپ ریس    م

شناسان ابداع کشاورزي را از نظر اهمیـت و تـأثیر    برخی باستان  .104
 .دانند می......... در تاریخ بشر همچون 

 کشف آتش 1

 انقلاب صنعتی 2

 اختراع خط 3

  ها گیري تمدن شکل 4
  پاسخ

ساز در زندگی انسـان   ابداع کشاورزي، رویدادي مهم و سرنوشت 2 
شناسـان اهمیـت و تـأثیر آن را در     برخـی از باسـتان  . رود شمار می به

  .دانند می. م 18در قرن » انقلاب صنعتی«تاریخ بشر همچون 
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 ١٠٦ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   نیهند و چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   باستان نیچ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ مونآز  صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد    یمقدمات    باستان نیچ    نیچ و هند: 5 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع

شـمار   بـه ) امپراتـور اول (تی  هوانگ هاي شی کدام گزینه از اقدام  .105
 ؟آید نمی

هـاي   هـا و توانمنـدي   براي انتخاب مأموران دولتی براساس شایستگی 1
از تعلیمات و اصول کنفوسیوس در انتخاب کارمندان دولتـی   آنان 

 .بهره گرفت

 به منظـور تسـلط بیشـتر حکومـت مرکـزي بـر سـرزمین چـین          2
  .تشکیلات اداري و مالیاتی را نوسازي کرد

هـا را   ها و عیار سـکه  ها و اندازه مقیاس وزن با هدف رونق تجارت  3
 .یکسان کرد

دیـوار بـزرگ چـین را     مالی چین گیري دژي در مرز ش براي شکل 4
  .تکمیل کرد

  پاسخ

تی به شـدت   هوانگ شی. از اقدامات حکومت هان بود» 1«گزینۀ  1 
با دیدگاه کنفوسیوس مخالفت کرد و دستور داد آثارش را بسـوزانند  

  .و حکیمان پیرو او را نابود کنند
  .استتی  هوانگ ها از اقدامات شی دیگر گزینه
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 ١٠٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   و روم ونانی: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   روم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد    شرفتهیپ    روم    روم و ونانی: 6 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع

در کدام تمدن ریاسـت قـوة اجرایـی بـه دو     «هاي،  پاسخ عبارت  .106
چه کسی توانسـت تغییراتـی در نظـام    «و » شد؟ کنسول اعطا می

ــه  ــوري رم بـ ــومتی جمهـ ــود آورد؟ حکـ ــان از «و » وجـ یونانیـ
ترتیـب در   به» بردند؟هایی بهرة بسیاري  دستاوردهاي چه تمدن

 کدام گزینه آورده شده است؟

 هند، چین و مصر -پریکلس -یونان باستان 1

 النهرین و ایران مصر، بین -اکتاویان -روم باستان 2

 النهرین، هند و ایران بین -اکتاویان -یونان باستان 3

  چین، مصر و ایران -پریکلس -روم باستان 4
  پاسخ

 2 

براساس قانون اساسی در رم، ساختار حکومت، شامل چند مجلـس   -
ریاست قوة مجریه به دو کنسول اعطا . هاي اجرایی بود و شماري مقام

شد که از میان اعضـاي مجلـس سـنا بـراي دورة یکسـاله، بـدون        می
  .ندشد میتکرار، انتخاب 

با گسترش قلمرو جمهوري رم، معلـوم شـد کـه قـانون اساسـی و       -
هاي پهناور از کـارایی لازم   نهادهاي این جمهوري براي ادارة سرزمین

طلـب و جنـگ    از این رو دچار رقابت سرداران جاه. برخوردار نیستند
سرانجام اکتاویان بر رقیبانش غلبـه کـرد و تغییراتـی در    . داخلی شد
  .وجود آورد تی جمهوري رم بهنظام حکوم

النهــرین و ایــران بهــرة  هــاي مصــر، بــین یونانیــان از دســتاوردهاي تمــدن -
  .هاي چشمگیري کردند هاي مختلف، پیشرفت بسیاري بردند و در عرصه
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 ١٠٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

 تیدر عصر باستان؛ سرآغاز هو رانیا :۳فصل  
   یرانیا

 واحد يادگيري

   دور یها مطالعه و کاوش در گذشته: ۷درس  
  زيرواحد يادگيري

   در دوران باستان رانیا خیتار قیمنابع تحق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  صر در رانیا: 3 فصل       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد انیا تیهو سرآغاز باستان؛ ع اوش و مطالعه: 7 درس    یر ار قیتحق منابع    دور يها گذشته در ک    یمقدمات    باستان دوران در رانیا خیت

 .بازگو شده است.......... با رومیان در .......... هاي  شرح جنگ  .107

  هاي تخت جمشید نوشته سنگ -کورش بزرگ 1
  ترکیه هاي شهر وان در نوشته سنگ -خشایارشا 2
  هاي بیستون نوشته پنج ستون از سنگ -داریوش بزرگ 3
 در کعبۀ زرتشت در نقش رستم اي نوشته سنگ -شاپور یکم 4

  پاسخ

نوشتۀ شاپور یکم در کعبۀ زرتشت در نقـش رسـتم شـرح     سنگ 4 
  .کند هاي این پادشاه با رومیان را بازگو می جنگ
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 ١٠٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

 تیدر عصر باستان؛ سرآغاز هو رانیا: ۳فصل  
   یرانیا

 واحد يادگيري

   یرانیتمدن ا دم دهیسپ: ۸درس  
  زيرواحد يادگيري

   خیاز تار شیدر دوران پ رانیا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  صر در رانیا: 3 فصل       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد انیا تیهو سرآغاز باستان؛ ع    شرفتهیپ    خیتار از شیپ دوران در رانیا    یرانیا تمدن دم دهیسپ: 8 درس    یر

شناسی اخیر در محوطۀ باستانی چغـاگلان در   هاي باستان کاوش  .108
 شهرستان مهران نشانگر چیست؟

  ترین نشانه و آثار از حضور انسان در ایران تاکنون کهن 1
قدمت ابزارهاي سـنگی یافـت شـده در ایـن مکـان در حـدود یـک         2

  میلیون سال
هزار سال پیش شروع به کشـت   12نخستین مردمانی که در حدود  3

  .اند گیاهان و اهلی کردن جانوران کرده
  پیشرفت قابل توجه در ساخت ظروف و ابزار سفالی 4

  پاسخ

اي زاگرس نخسـتین   نشانگر آن است که ساکنان نواحی کوهپایه 3 
  :هزار سال پیش 12حدود  اند که مردمانی بوده

  مبادرت به کشت گیاهانی مانند جو و گندم -
  .اند اهلی کردن حیواناتی مثل بز و گوسفند کرده -
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 ١١٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   منابع دوره معاصر یها و گونه ینگار  خیتار 
  زيرواحد يادگيري

   دوره معاصر ینگار  خیتحولات تار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ مونآز  نه و ينگار خیتار    1 درس       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد وره منابع يها گو اصر دوره ينگار خیتار تحولات    معاصر د    شرفتهیپ    مع

 روي خود هماهنگ است؟ کدام گزینه با عبارت روبه  .109

نویسی سنتی را به شیوة علمـی   از متفکران دورة قاجار است که تاریخ 1
نگاري رضاقلی خان هـدایت را   نقد کرد و در رسالۀ ایراد، شیوة تاریخ

  )میرزا فتحعلی خان آخوندزاده. (دادمورد انتقاد قرار 
شاه بـود   نویسی در زمان فتحعلی از پیشگامان انتقاد به تملق و متکلف 2

گویی را  نویسی و مختصرنویسی علاقه نشان داد و تملق که به حقیقت
  )محمدحسن خان اعتمادالسلطنه. (نکوهش کرد

ه نقـش  به نقش مردم در ابعاد گوناگون رویدادهاي تاریخی و به ویژ 3
طبقات اجتماعی مختلف در انقلاب مشروطیت در آثـار خـود توجـه    

  )خان مشیرالدوله میرزا حسن. (نشان داد
هـاي بلنـدي در حـوزة     نویسـی دربـاري بـود امـا گـام      اگر چه تاریخ 4

نویسی عصر قاجار برداشت و سعی کرد آثار خود را تا حدودي  تاریخ
میـرزا  . (رسمی دور سازدهاي رایج مورخان  ها و مداحی پوشی از پرده

  )الاسلام کرمانی محمدناظم
  پاسخ

  خاوري شیرازي » 2«گزینۀ  1 
کتاب تاریخ بیـداري  (الاسلام کرمانی  میرزا محمدناظم » 3«گزینۀ 
  )ایرانیان
  محمدحسن خان اعتمادالسلطنه » 4«گزینۀ 
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 ١١١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   نابع دوره معاصرم یها و گونه ینگار  خیتار 
  زيرواحد يادگيري

   در دوره معاصر یخیمنابع تار یها گونه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  نه و ينگار خیتار    1 درس       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد وره منابع يها گو نه    معاصر د ر یخیتار منابع يها گو اصر دوره د    یمقدمات    مع

هـاي اقتصـادي ماننـد مالیـات،      اطلاعات ارزشمند دربارة موضوع  .110
تـوان   یک از منـابع مـی   ها، آداب و رسوم را در کدام گمرك، راه

  یافت؟
  تراجم 1
  خاطرات 2
  ها سفرنامه 3
 ها نامه زندگی 4

  پاسخ

 3   
هـاي   توان اطلاعات ارزشـمندي دربـارة موضـوع    می ها سفرنامهدر  -

ها، مسائل اجتماعی از قبیـل آداب   اقتصادي مانند مالیات، گمرك، راه
و رسوم، پوشاك و تغذیه و مباحث فرهنگی، دینی، هنري و معمـاري  

  .کسب کرد
 

  .جا مانده است هاي متعددي به ناصرالدین شاه و مظفرالدین شاه سفرنامه از
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 ١١٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   و جهان در آستانه دوره معاصر رانیا 
  زيرواحد يادگيري

   جهان در آستانه دوران معاصر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  نه در جهان و رانیا    2 درس       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد نه در جهان    معاصر دوره آستا    شرفتهیپ    معاصر دوران آستا

 انقلاب باشکوه در تاریخ کدام کشور رخ داد و چه پیامدي داشت؟  .111

نشینان بـر انگلسـتان، آمریکـا اسـتقلال      با پیروزي مستعمره -آمریکا 1
ــه ــه عنــوان نخســتین   خــود را ب دســت آورد و جــورج واشــینگتن ب

 .کشور انتخاب شدجمهور این  رئیس

منشــأ الهــی ســلطنت، نفــی و مجلــس، منشــأ قــدرت و  -انگلســتان 2
 .کنندة اختیارات پادشاه شناخته شد تعیین

دنبال تحولات فکري جامعۀ فرانسه سرانجام مردم فقیـر   به -فرانسه 3
پاریس به زندان باستیل حمله و انقلابیـون، لـویی شـانزدهم پادشـاه     

 .مضاي قانون اساسی جدید کردندمستبد فرانسه را مجبور به ا

نیروي محرکۀ آب و سپس بخار جایگزین نیروي جسـمی   -انگلستان 4
 .بافی رخ داد انسان شد و نخستین تحول صنعتی در نساجی و پارچه

  پاسخ

انقلاب باشکوه در انگلستان رخ داد و یکی از پیامـدهاي آن ایـن    2 
کننـدة   بود که منشأ الهی سلطنت، نفی و مجلس، منشأ قدرت و تعیین

  .اختیارات پادشاه شناخته شد
  استقلال آمریکا ←» 1«گزینۀ 
  انقلاب کبیر فرانسه ←» 3«گزینۀ 
 انقلاب صنعتی ←» 4«گزینۀ 
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 ١١٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   هان در آستانه دوره معاصرو ج رانیا 
  زيرواحد يادگيري

   از نادرشاه افشار تا آقامحمدخان قاجار رانیا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  نه در جهان و رانیا    2 درس       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد ار آقامحمدخان تا افشار نادرشاه از رانیا    معاصر دوره آستا    یمقدمات    قاج

از عوامل ناکامی نادرشاه در تثبیـت حکومـت افشـاریه پـس از       .112
 .توان نام برد را می.......... خود، 

 ناتوانی در برقراري ثبات و امنیت پایدار 1

 حمایت بزرگان و رؤساي طوایف از خاندان صفوي 2

 مذهبی با دولت عثمانیاختلافات  3

 اشتغال پیوستۀ او به جنگ 4
  پاسخ

  :عوامل ناکامی نادرشاه 4 
  اشتغال پیوستۀ او به جنگ -
هاي جنگ از مردم گرفتـه   هاي اضافی که براي تأمین هزینه مالیات -

  .شد می
  بدگمانی وي به نزدیکان و بزرگان کشور و برخورد خشن با آنان -

 
هاي داخلی و خارجی نادر، از عواملی  هاي عثمانی و گرفتاري کارشکنی

بخـش مـردم    بود که باعث تضعیف مذهب شیعه که عامـل انسـجام  
 .ایران بود، گردید
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 ١١٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   و جهان در آستانه دوره معاصر رانیا 
  زيرواحد يادگيري

   جهان در آستانه دوران معاصر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  نه در جهان    معاصر دوره هآستان در جهان و رانیا    2 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    معاصر دوران آستا

 ،»تفکیک قواي سیاسی و دفاع از حقـوق بشـر  «هاي  هر یک از عبارت  .113
تأکیـد بـر   «و » اطاعت انسان از عقل مادي و مبارزه با خرافات«

به ترتیب مربوط به کـدام روشـنفکر مشـهور    » اهمیت انتخابات
  فرانسه است؟

 مونتسکیو، ولترروسو،  1

 مونتسکیو، ولتر، روسو 2

 روسو، ولتر، مونتسکیو 3

 مونتسکیو، روسو، ولتر 4
  پاسخ

  .المعارف شهرت یافتند گروهی از روشنفکران به اصحاب دایره۟ 2 
  تفکیک قواي سیاسی و دفاع از حقوق بشر مونتسکیو 

  اطاعت انسان از عقل مادي و مبارزه با خرافات ولتر 
  تأکید بر اهمیت انتخابات روسو 
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 ١١٥ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   بهتر یزندگ یبرا یعلم ا،یجغراف: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایدانش جغراف یاساس میمفاه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رافیا     انسانی دوازد راف: 1 فصل       پاسخ لمیف   جغ راف: 1 درس    ست؟یچ ایجغ لم ا،یجغ هتر یزندگ يبرا یع انش یاساس میمفاه    ب راف د    یمقدمات    ایجغ

نتیجـۀ  . زنـد  انسان براي رفع نیازهایش دست به تغییر محیط می  .114
  درستی ذکر شده است؟ آن در کدام گزینه به

 تبدیل محیط طبیعی به محیط جغرافیایی 1

 ها و استفاده از منابع براي رفع نیازها درك توان 2

 ها سودجویانه براي رسیدن به خواستهنگاه  3

  هاي محیط جغرافیایی شناخت توان 4
  پاسخ

 1   
 

زنـد و در   انسان براي رفع نیازهاي خود به تغییر محـیط دسـت مـی   
 .شود نتیجه محیط طبیعی به محیط جغرافیایی تبدیل می
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 ١١٦ دوازدهم انساني ۱ن هماهنگ آزمو 
   جغرافيا

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ایروش مطالعه و پژوهش در جغراف: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمراحل پژوهش در جغراف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رافیا     انسانی دوازد راف: 1 فصل       پاسخ لمیف   جغ ژوهش و مطالعه روش: 2 درس    ست؟یچ ایجغ راف در پ راف در پژوهش مراحل    ایجغ    شرفتهیپ    ایجغ

  صورت بهتري ذکر شده است؟ در کدام گزینه، مسأله تحقیق به  .115
 .اي دارد گرم شدن زمین رابطۀ مستقیم با پدیدة گازهاي گلخانه 1

 .هاي قطبی است گرم شدن زمین، عامل آب شدن یخ 2

 باشد؟ میعامل گرم شدن زمین چه  3

بیشترین دلیل براي گرم شدن زمـین، افـزایش گازهـایی ماننـد دي      4
  .کربن است اکسید

  پاسخ

شـود و از   صورت سؤالی نوشـته مـی   در گام اول، مسألۀ تحقیق به 3 
  .شود عبارات خبري یا جملات کلی و نامعلوم جلوگیري می
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 ١١٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا ییایجغراف تیموقع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاسیس یمرزها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رافیا     انسانی دوازد راف: 2 فصل       خپاس لمیف   جغ راف تیموقع: 3 درس    رانیا یعیطب يایجغ سیس يمرزها    رانیا ییایجغ    شرفتهیپ    یا

 صورت صحیح بیان شده است؟ پاسخ سؤالات زیر در کدام گزینه به  .116

اي دسترسی به بازارهاي آسـیانۀ میانـه را بـراي     چه منطقه) الف
  کند؟ ایران فراهم می

  بیشترین مرز سیاسی ایران از چه نوعی است؟) ب
فارس مربوط به چـه   میزان جمعیت در منطقۀ خلیجکمترین ) پ

  کشوري است؟
هـاي دفـاعی    کدام سـواحل ایـران داراي شـرایط و قابلیـت    ) ت

 باشد؟ نظامی میاقتصادي و از نظر اهمیت مناسب 

  دریاي خزر) ت قطر) دریایی پ) ب خزردریاي ) الف 1
  دریاي عمان) تقطر ) خشکی پ) فارس ب خلیج) الف 2
  دریاي خزر) بحرین ت) پ دریایی) مز بتنگۀ هر) الف 3
 دریاي عمان) بحرین ت) خشکی پ) دریاي خزر ب) الف 4

  پاسخ

میلیـون نفـري    300دریاي خزر شرایط دسترسی بـه بـازار   ) الف 4 
  .کند آسیانۀ میانه را براي ایران فراهم می

  .بیشترین مرز سیاسی ایران از نوع خشکی است) ب
کشـور   فارس مربـوط بـه   کمترین میزان جمعیت در منطقۀ خلیج) پ

  .بحرین است
هـاي دفـاعی مناسـب از نظـر      سواحل دریـاي عمـان بـا قابلیـت    ) ت

  .اقتصادي و نظامی اهمیت بسیاري براي ایران دارد
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 ١١٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا یها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   )زاگرس( یغرب یمنطقه کوهستان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رافیا     انسانی دوازد راف: 2 فصل       پاسخ لمیف   جغ موار: 4 درس    رانیا یعیطب يایجغ وهستان منطقه    رانیا يها يناه رب یک رس( یغ    یمقدمات    )زاگ

هاي لرسـتان و   افزایش رسوبات حاصل از طغیان رودها در استان  .117
 ایلام سبب چه تغییراتی شده است؟

شـده و سـبب   این رسوبات باعث برهم خوردن تعادل جریان رودها  1
  .کندشده تا جریان رودها از بستر تعیین شده تجاوز 

بنـدي یـا    تر رودها و شکستن دیـواره  این رسوبات باعث طغیان بیش 2
  .ها انجام گرفته است هایی است که در این استان   پل

  .ها و تغییر در مجاري رودها شده است سبب گسترش سیلاب دشت 3
شـود از اراضـی کشـاورزي کـه در نـواحی روسـتایی ایـن         سبب می 4

وبی نشود و بخـش کشـاورزي دچـار    ها قرار دارد استفادة مطل استان
 .آسیب جدي شود

  پاسخ

هـاي   هاي لرستان و ایلام طی سال ها در زاگرس در استان سیلاب 3 
افزایش رسوبات، سـبب گسـترش سـیلاب    . اخیر مشاهده شده است

  .کند شود و مجاري رودها را دچار تغییر می ها می دشت
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 ١١٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا یها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یشرق و جنوب شرق یها کوه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رافیا     انسانی دوازد راف: 2 فصل       پاسخ لمیف   جغ موار: 4 درس    رانیا یعیطب يایجغ ق جنوب و شرق يها کوه    رانیا يها يناه    شرفتهیپ    یشر

یـک از منـاطق    در کـدام  1ها و عوارض ستون  هر یک از پدیده  .118
 واقع شده است؟ 2ستون 

1ستون  2ستون    
فشان گل -1 استان بوشهر) الف   

گنبد نمکی -2 استان هرمزگان) ب   
هاي نفوذي آذرین توده -3 و بلوچستاناستان سیستان ) ج   
هاي بشاگرد رشته کوه -4 منطقۀ کوهستانی مرکزي) د   

منطقۀ کوهستانی شرق و جنوب شرقی) ه   
منطقۀ کوهستانی غربی) و   

 )، ج4( -)، ب3( -) ، ج2( -) ، ب1( 1

 )ه، 4( -)، د3( -) ، الف2( -) ، ج1( 2

 )، ب4( -)، ج3( -) ، د2( -) ، الف1( 3

 )، د4( -)ه، 3( -) ، و2( -) ، د1( 4
  پاسخ

 2  
 

هاي شرق و جنوب شرقی و در استان سیستان   ها در کوه فشان گل -1
  .شوند و بلوچستان دیده می

اسـت  ) زاگرس(گنبدهاي نمکی مربوط به منطقۀ کوهستانی غربی  -2
  .شود و در استان بوشهر دیده می

رکـزي در  هـاي منفـرد م   هاي نفوذي آذرین معروف به کـوه  توده -3
  .منطقۀ کوهستانی مرکزي است

هاي شرق و جنـوب   هاي بشاگرد در محدودة منطقۀ کوه رشته کوه -4
  .شرقی قرار دارد
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 ١٢٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا یآب و هوا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   رانیا یعوامل مؤثر بر آب و هوا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ مونآز  رافیا     انسانی دوازد راف: 2 فصل       پاسخ لمیف   جغ وا و آب: 5 درس    رانیا یعیطب يایجغ وامل    رانیا يه ؤثر ع وا و آب بر م    یمقدمات    رانیا يه

ترین عامل ریزش برف و باران و تأمین آب در کشور، تـودة   مهم  .119
  .است ...............هواي 

  سرد و خشک سیبري 1
  مرطوب غربی 2
  سودانی 3
  مرطوب موسمی 4

  پاسخ

 2 

 کـه  است یغرب مرطوب يهوا توده ران،یا در یبارش ۀسامان نیتر مهم
 نیتـأم  و بـاران  و برف زشیر موجب و شده وارد سال سرد ةدور در

 .شود یم آب
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 ١٢١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

   شهرها و روستاها: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

شهرها  کلان رهیاز مادرشهر تا زنج 
   )سیمگالاپل(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رافیا     انسانی دوازد راف: اول فصل       پاسخ لمیف   جغ نتگاه يایجغ کو اها و شهرها: 1 درس    ها س هر از    روست گالاپل( شهرها کلان رهیزنج تا مادرش    شرفتهیپ    )سیم

کـدام گزینـه    Aهـا، سـکونتگاه    با توجه به حوزة نفوذ سکونتگاه  .120
 باشد؟ می

 
  شهر کلان 1
  مادرشهر 2

  متروپل 3
  شهر جهان 4

  پاسخ

تـري نسـبت    نمایندة سکونتگاهی با حوزة نفوذ وسیع Aسکونتگاه  4 
شـهر   هاي ذکر شده، جهان در بین گزینه. هاي دیگر است به سکونتگاه

  .بیشترین آستانۀ جمعیتی نفوذ و دامنۀ نفوذ را دارا است

A 
B 

C 
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 ١٢٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اجغرافي

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

   شهرها و روستاها: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

شدن و  یشدن در حال شهر  یجهان یبه سو 
   یونیلیم یشهرها شیافزا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رافیا     انسانی دوازد راف: اول فصل       پاسخ لمیف   جغ نتگاه يایجغ کو اها و شهرها: 1 درس    ها س هر حال در شدن یجهان يسو به    روست زا و شدن يش    یمقدمات    یونیلیم يشهرها شیاف

هــاي مربــوط بــه تغییــرات الگــوي  تــرین پدیــده یکــی از مهــم  .121
 .است.......... شهرنشینی در جهان، 

  افزایش شهر و شهرنشینی 1
  مهاجرت روستاییان به شهر 2
  سرعت گسترش شهرنشینی 3
  افزایش شهرهاي میلیونی 4

  پاسخ

هاي مربوط به تغییرات الگوي شهرنشینی  ترین پدیده یکی از مهم 4 
  .در جهان، افزایش شهرهاي میلیونی است
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 ١٢٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

   شهرها و روستاها: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

 یها نتگاهو سکو ینیدر روستانش ر�تغ 
   ییروستا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رافیا     انسانی دوازد راف: اول فصل       پاسخ لمیف   جغ نتگاه يایجغ کو اها و شهرها: 1 درس    ها س نتگاه و ینیروستانش در رییتغ    روست کو    شرفتهیپ    ییروستا يها س

هر یک از موارد ذکر شده به ترتیب به کدام نـوع تغییـرات در     .122
 روستاها ارتباط دارد؟

ایجاد کارگاه تهیۀ  -ترین شهر ساخت جاده از روستا تا نزدیک«
استفاده از کمبـاین بـراي برداشـت     -فرنگی در روستا رب گوجه

 »استفاده از بتن در ساختمان منازل -محصول

  عملکردي -عملکردي -کالبدي -کالبدي 1
  کالبدي -عملکردي -عملکردي -عملکردي 2
  عملکردي -کالبدي -کالبدي -عملکردي 3
  کالبدي -کالبدي -عملکردي -کالبدي 4

  پاسخ

سازي، استفاده از تجهیزات براي کار کشاورزي  ساخت جاده و راه 4 
و استفاده از مصالح ساختمانی جدید، چهره و کالبـد روسـتا را تغییـر    

  .دهد می
 ایجاد صنایع کوچک تبدیلی مانند کارگاهی براي تبدیل گوجه به رب

  .کند در عملکرد روستا تغییر ایجاد می
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 ١٢٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

   شهرها و روستاها: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

 یها و سکونتگاه ینیدر روستانش ر�تغ 
   ییروستا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رافیا     انسانی دوازد راف: اول فصل       پاسخ لمیف   جغ نتگاه يایجغ کو اها و شهرها: 1 درس    ها س نتگاه و ینیروستانش در رییتغ    روست کو    یمقدمات    ییروستا يها س

یافتـه و   چه عواملی سبب مهاجرت روستاییان کشورهاي توسـعه   .123
صنعتی اروپا و امریکاي شمالی در قرن نوزدهم و نیمۀ اول قـرن  

 بیستم به شهرها شده است؟

  اي توسعۀ صنایع کارخانه 1
  کشاورزي از روستاییان هاي گذاري و خرید زمین سرمایه 2
  تمایل به مهاجرت معکوس 3
  مدرنیزاسیون 4

  پاسخ

یافته  در سدة نوزدهم و نیمۀ اول قرن بیستم در کشورهاي توسعه 1 
اي  و صنعتی اروپا و امریکاي شمالی به دنبال توسعۀ صـنایع کارخانـه  

  .مهاجرت از روستاها به شهرها رخ داده است
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 ١٢٥ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

   شهرها و روستاها: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

شهرها  کلان رهیاز مادرشهر تا زنج 
   )سیمگالاپل(

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  رافیا     انسانی دوازد راف: اول فصل       پاسخ لمیف   جغ نتگاه يایجغ کو اها و شهرها: 1 درس    ها س هر از    روست گالاپل( شهرها کلان رهیزنج تا مادرش    یمقدمات    )سیم

 کدام گزینه منطقۀ اَبر شهري است؟  .124

  شانگهاي -توکیو 1
  واشنگتن -بوستن 2
  مشهد -تهران 3
  مانیل -کنگ هنگ 4

  پاسخ

مگـالاپلیس  . انـد  برخی مگالاپلیس را منطقۀ اَبـر شـهري نامیـده    2 
ــالات متحــدة آمریکــا   ــا واشــنگتن(شــمال شــرق ای و ) از بوســتُن ت

هاي  هایی از اولین مگالاپلیس نمونه) یوکوهاما -توکیو(مگالاپلیس ژاپن 
  .اند جهان
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 ١٢٦ انسانيدوازدهم  ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

   شهرها و روستاها: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   شهر و روستا یها تفاوت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  راف: اول فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نتگاه يایجغ کو اها و شهرها: 1 درس    ها س هر يها تفاوت    روست    شرفتهیپ    روستا و ش

 ترین ملاك تفاوت شهر و روستا اشاره دارد؟ کدام گزینه به مهم  .125

  .نفر جمعیت وجود دارند 30000در چین و هند روستاهایی با بیش از  1
  .در روستاهاي ساحلی بیشترین فعالیت اقتصادي، صیادي است 2

  .شهرها تعداد بسیاري درمانگاه و مراکز بهداشتی وجود دارد کلاندر  3
شهرها روابط کاري بیش از تعامـل خویشـاوندي    در بسیاري از کلان 4

  .شود دیده می
  پاسخ

  .ترین ملاك تفاوت شهر و روستا فعالیت اقتصادي است مهم 2 
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 ١٢٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   منطق و مباحث آن: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   شهیاند یمنطق، ترازو: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و استدلال فیتعر: منطق یدو بخش اصل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد رازو منطق،: 1 درس    آن مباحث و منطق: 1 بخش       پاسخ لمیف   من طق یاصل بخش دو    شهیاند يت    شرفتهیپ    استدلال و فیتعر: من

توان به عنوان مقدمات یک استدلال  یک از موارد زیر می از کدام  .126
 بهره برد؟

  .هاست منطق، علم ارزیابی اندیشه 1

  هاي مختلف تفکر و دانش نیاز به شناخت حیطه 2
  بررسی شودها به دلیل باید  دو نوع حمل که نیازمندي آن 3
  .کاش مفهوم وجود، عین مفهوم ماهیت بود 4

  پاسخ

 1   
 

، اي خبـري  شـود و تصـدیق، جملـه    در استدلال از تصدیق استفاده می
  .است که قابلیت صدق و کذب دارد کامل و معنادار

  :ها بررسی گزینه
این عبارت، یک جملۀ خبري است و قابلیـت اسـتفاده در   : »1«گزینۀ 

  .استدلال را دارد
  .، جملۀ خبري وجود ندارددر این عبارت: »2«گزینۀ 
کار نرفته است، پس قابلیت صدق و کذب  جملۀ کاملی به: »3«گزینۀ 
  .این عبارت یک جملۀ وصفیۀ ناقص است .ندارد

حکم و قضاوتی را صـادر   است و انشایی ،جملات آرزویی: »4«گزینۀ 
  .کنند، بنابراین جملۀ خبري نیستند نمی
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 ١٢٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   لفظ و معنا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   عنا در جملاتنحوه دلالت لفظ بر م 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد بط: 2 بخش       پاسخ لمیف   من ارج و زبان ذهن، انیم روا    شرفتهیپ    جملات در معنا بر لفظ دلالت نحوه    معنا و لفظ: 2 درس    خ

و » لازمۀ شـیء «ترتیب بر  الفاظ مشخص شده در کدام گزینه به  .127
 کنند؟ دلالت می» بخشی از معناي اصلی آن«بر 

 .و صورتش را شست دست آبسعید با  1

 .مانده است چاههنوز ته  کن چاه 2

 .شود مردم را نمی دهانتوان بست، ولی  را می دروازهدر  3

را هزینۀ اجارة  درآمدشکشد و  خود را از آب بیرون می گلیممریم  4
 .کند خانه می

  پاسخ

کنایـه از توانـایی   » کشد گلیم خود را از آب بیرون می«اینکه کی  4 
درآمدش را هزینـۀ  «گوییم  اوست که دلالت التزامی است و وقتی می

یعنـی قسـمتی از درآمـدرش را، پـس دلالـت      » کنـد  اجارة خانه مـی 
  .تضمنی است

  :ها بررسی سایر گزینه
» دسـت «به تنهایی دلالت مطابقی دارد اما دلالت » آب«: »1«گزینۀ 

  .که همۀ آن موردنظر نیست، تضمنی است به دلیل آن
کن اشـاره دارد پـس دلالـت     به تمامیت شخصِ چاه» کن چاه«: »2«گزینۀ 

چاه هم به دلیل آنکه به بخـش خاصـی از آن اشـاره شـده     . مطابقی است
در معناي مطابقی خود بـه کـار رفتـه اسـت؛ دقـت کنیـد       ) ه چاهت(است، 
آنوقـت دلالـت چـاه بـا     » هنوز ته چاه مانـده اسـت  کن  چاه«گفتیم  اگر می

  .شد ، تضمنی می»ته چاه«در نظر گرفتن منظور و معناي ذهنیِ 
هم در این جمله به همان دلیـل دلالـت   » دروازه«دلالت : »3«گزینۀ 

از بستن دهان، هم سخن نگفتن اسـت کـه   مقصود . چاه، مطابقی است
 .لازمۀ آن است پس دلالت التزامی است
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 ١٢٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   لفظ و معنا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نگارش کلمات وهیش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد بط: 2 بخش       پاسخ لمیف   من ارج و زبان ذهن، انیم روا لم نگارش وهیش    معنا و لفظ: 2 درس    خ    شرفتهیپ    اتک

 است؟» شیوة نگارش کلمات«کدام گزینه داراي مغالطۀ   .128

  .دهم من پول غذا را حساب کنم با من به رستوران بیا، قول می 1
  .حمید از دوستش تعدادي عکس یادگاري گرفت 2
مغولان در اصفهان شـعري  الدین اصفهانی به مناسبت قتل عام  کمال 3

  .سروده است
فردي با شنیدن این جمله که شیر غذاي کـاملی اسـت، شـیر آب را     4

  .به عنوان شام خورد
  پاسخ

 3   
 

عدم رعایت دقیق علایم سجاوندي و حرکات کلمـات، باعـث پدیـد    
  .شود آمدن مغالطۀ شیوة نگارش کلمات می

الدین در شهر اصـفهان   ، مشخص نیست که شعر کمال»3«در گزینه 
کـه مغـولان در    و به مناسبت قتل عام مغولان سـروده شـده یـا ایـن    

باره شعري سروده است؛  الدین در این ی کرده و کمالاصفهان قتل عام
بنابراین عبارت بـه کـار رفتـه در ایـن گزینـه، داراي مغالطـۀ شـیوة        

  .نگارش کلمات است
ها داراي مغالطـۀ توسـل بـه معنـاي ظـاهري       که سایر گزینه در حالی
  .هستند
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 ١٣٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو مفهوم کل یمفهوم جزئ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد بط: 2 بخش       پاسخ لمیف   من ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ وم    مصداق و مفه وم و یجزئ مفه    شرفتهیپ    یکل مفه

 کدام گزینه دربارة مفاهیم کلی و جزئی صحیح است؟  .129

  .توانند هیچ مصداقی در عالم خارج نداشته باشند مفاهیم جزئی می 1
  .مصادیق خود، دیگر کلی نیست مفهوم کلی با از دست دادن همۀ 2
  .ازاهاي متعدد در عالم خارج است داراي مابهمفهوم کلی الزاماً  3
مفهوم جزئی داراي یک مصداق و مفهوم کلی بیشتر از یک مصـداق   4

  .دارد
  پاسخ

ملاك کلی یا جزئی بودن مفـاهیم، قابلیـت داشـتن یـا نداشـتن       1 
که چه تعـداد مصـداق تـاکنون در عـالم      مصادیق متعدد است نه این

توانند فقـط   به علاوه، مفاهیم کلی می). »4«رد گزینۀ (اند  خارج داشته
و همچنـین  ) ماننـد خـدا، مولـود کعبـه    (یک مصـداق داشـته باشـند    

پـس  ) مانند شریک خـدا، دیـو  (ته باشند توانند هیچ مصداقی نداش می
ازاهاي متعـدد در عـالم    که مفهوم کلی داراي مابه الزامی مبنی بر این

همچنین مفاهیم جزئـی نیـز   ). »3«رد گزینۀ (خارج باشد وجود ندارد 
هـا   توانند داراي مصداق خارجی نباشند بلکه مصداق مشـخص آن  می

، )مـرد عنکبـوتی   اسامی خاص فرضی مثلمانند (در ذهن تصور شود 
  ).»1«تأیید گزینۀ (

، مصـادیق خـارجی   »ازدست دادن مصادیق«منظور از : »2«در گزینۀ 
حیوانـات  . است؛ چرا که مصادیق ذهنی قابل ازدسـت رفـتن نیسـتند   

ها هنوز کلـی   ها ازبین رفته اما مفهوم آن منقرض شده که مصداق آن
  .است مثالی براي نقض این گزینه است
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 ١٣١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یدو مفهوم کل قیمصاد انیرابطه م 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد بط: 2 بخش       پاسخ لمیف   من ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ بطه    مصداق و مفه صاد انیم را وم دو قیم    شرفتهیپ    یکل مفه

هاي صـحیحی بـین    با توجه به شکل زیر، در کدام گزینه نسبت  .130
 مفاهیم به کار رفته است؟

 
  سبز یشمی: رنگ، ت: لباس، پ: سبز، ب: الف 1
  محکم زیبا: ت محکم،: میز چوبی، پ: میز، ب: الف 2
  آجرنسوز: آجر، ت: گچی، پ: دیوار، ب: الف 3
  جوراب سبز: جوراب، ت: سبز، پ: لباس، ب: الف 4

  پاسخ

براي پاسخ به این سؤال، ابتدا باید روابط بین اشـکال هندسـی را    4 
  :تعیین نمود

  وجه عموم و خصوص من: »ب«و » الف«هاي  رابطۀ بین دایره
  عموم و خصوص مطلق: »پ«و » الف«هاي  رابطۀ بین دایره

  وجه عموم و خصوص من: »ب«و » پ«هاي  دایرهرابطۀ بین 
  عموم و خصوص مطلق: »ب«و » ت«رابطۀ بین قسمت 
  عموم و خصوص مطلق: »الف«و » ت«رابطۀ بین قسمت 
  عموم و خصوص مطلق: »پ«و » ت«رابطۀ بین قسمت 

پـی  » 4«هـا بـه درسـتی گزینـۀ      با بررسی روابط بین مفـاهیم گزینـه  
  :ن برقرار استبریم؛ زیرا روابط زیر در آ می

عمـوم و  : سـبز و جـوراب   -وجـه  عموم و خصوص مـن : سبز و لباس
 -عمـوم و خصـوص مطلـق   : جوراب و جوراب سبز -وجه خصوص من

  عموم و خصوص مطلق: جوراب سبز و لباس

الف ب

پ ت
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 ١٣٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فه و منطقفلس

  
 فصل

   فیتعر: ۳بخش  
 واحد يادگيري

   فیتعر طیانواع و شرا: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   حیصح فیتعر طیشرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد را و انواع: 4 درس    فیتعر: 3 بخش       پاسخ لمیف   من را    فیتعر طیش    شرفتهیپ    حیصح فیتعر طیش

 ترتیب کدام است؟ اشکال تعریف عبارت هاي زیر، به  .131

  .آن است که حادث نباشد: آن که قدیم نباشد و قدیم: حادث
  گوشوارة آسمان: تعریف هلال ماه
 اي براي نوشتن وسیله :تعریف خودکار

 نیستمانع  -واضح نبودن -دوري 1

 واضح بودن -جامع بودن -مانع 2

  مانع است -واضح بودن -دوري 3
  واضح نبودن -جامع نبودن -مانع 4

  اسخپ

  )ء به خود تعریف شی(تعریف یک چیز با استفاده از خودش  ←دوري  1 
  .باید تمامی مصدایق آن مفهوم را در بربگیرد ←جامع 
تنها بر مصادیق آن مفهوم صدق کند و بر مصـادیق مفـاهیم    ←مانع 

  .دیگر صدق نکند
هاي آشنا براي شنونده استفاده کنیم تا واضح و قابل  از واژه ←واضح 

  . فهم باشد
  )تعریف به خود( .دوري است ←تعریف حادث  -
  )از استعاره استفاده شده است( .واضح نیست ←تعریف هلال ماه  -
هم در این ... نویس و  مداد و روان( .مانع نیست ←تعریف خودکار  -

 )گنجد تعریف می
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 ١٣٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   فیتعر: ۳بخش  
 واحد يادگيري

   فیتعر طیانواع و شرا: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   حیصح فیتعر طیشرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد را و انواع: 4 درس    فیتعر: 3 بخش       پاسخ لمیف   من را    فیتعر طیش    شرفتهیپ    حیصح فیتعر طیش

با در نظـر گـرفتن شـرط جامعیـت و مانعیـت تعریـف، در چـه          .132
 ؟نیستصورتی تعریف فقط مانع 

  .رابطۀ تعریف و مفهوم مجهول، عموم و خصوص من وجه باشد 1
  .تر از تعریف باشد مفهوم مجهول، خاص 2
  .مفهوم مجهول باشدتر از  تعریف خاص 3
  .بین مفهوم مجهول و تعریف، رابطۀ تساوي برقرار باشد 4

  پاسخ

تـر از تعریـف باشـد، قطعـاً      در صورتی کـه مفهـوم مجهـول، خـاص     2 
مربـاي هـویج بـه    «؛ مـثلاً تعریـف   امـا جـامع اسـت    تعریف مانع نیسـت 

  .مانع نیست؛ زیرا هر مادة شیرینی مرباي هویج نیست» اي شیرین ماده
  :ها گزینهبررسی سایر 

هرگاه رابطۀ تعریف و مفهوم مجهول، عموم و خصوص مـن  : 1گزینۀ 
وجه باشد، تعریف نه مانع است و نه جامع؛ ماننـد تعریـف میـز بـه     

  .اي چوبی وسیله
تر از مفهوم مجهول باشـد، تعریـف مـانع     اگر تعریف خاص: 3گزینۀ 

است ولی جامع نیست؛ مانند تعریـف مثلـث بـه شـکل سـه ضـلعی       
  .الاضلاع متساوي
اگر بین مفهوم مجهول و تعریف، رابطۀ تساوي برقرار باشد، : 4گزینۀ 

  .این تعریف درست است، یعنی هم جامع است و هم مانع است
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 ١٣٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   فیتعر: ۳بخش  
 واحد يادگيري

   فیتعر طیانواع و شرا: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   فیو اقسام تعر فیتعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد را و انواع: 4 درس    فیتعر: 3 بخش       پاسخ لمیف   من    یمقدمات    فیتعر اقسام و فیتعر    فیتعر طیش

 ؟نیستیک از شرایط زیر الزامی  در تعریف مفهومی، رعایت کدام  .133

  هاي مفهوم بندي ویژگی دسته 1
  شروع تعریف با مفهوم عام 2
  بیان نوع کاربرد مفهوم مجهول 3
  بیان وجه افتراق مفهوم مجهول از امر عام 4

  پاسخ

هاي معرفی امر خاص در تعریف مفهومی، بیـان نـوع    یکی از راه 3 
تـوان بـه    کاربرد مفهوم مجهول است اما این کار الزامی نیست و مـی 

  .هاي دیگري نیز وجه افتراق مفهوم مجهول را بیان کرد شیوه
  :ها گزینهبررسی سایر 

هاي یک مفهـوم بـه    بندي ویژگی تعریف مفهومی با دسته: »1«گزینۀ 
ویژگی مشترك با سایر مفاهیم مشابه و ویژگی خـاص آن شـیء بـه    

  .پردازد تعریف شیء می
کنـیم و سـپس    تعریف مفهومی را با مفهوم عام آغاز مـی : »2«گزینۀ 

  .کنیم مفهوم خاص را بیان می
وم مجهول از امر عام، همان امر خاص یا وجه افتراق مفه: »4«گزینۀ 

  .فرد مفهوم است که الزاماً باید بیان شود ویژگی منحصربه
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 ١٣٥ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   فلسفه یستیچ: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   فلسفه یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد    یمقدمات    فلسفه يها یژگیو    فلسفه یستیچ: 1 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف   من

کدام ویژگـی فلسـفه باعـث جسـتجو در پایـه و اسـاس سـایر          .134
 شود؟ ها می دانش

  مسائل خاص فلسفه 1

  موضوع فلسفه 2
  روش و موضوع فلسفه 3
  روش فلسفه 4

  پاسخ

ترین مباحث هسـتی   ترین و اساسی موضوع فلسفه، بررسی بنیادي 2 
است و فیلسوفان با بررسی اصل و حقیقت وجـود و جهـان و انسـان،    

  .دهند پایه و اساس سایر علوم را مورد تحقیق قرار می
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 ١٣٦ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   لسفه و منطقف

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   فلسفه یستیچ: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   فلسفه یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد    شرفتهیپ    فلسفه يها یژگیو    فلسفه یستیچ: 1 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف   من

طـور   ها را به هاي فلسفه با سایر دانش کدام گزینه یکی از تفاوت  .135
 کند؟ صحیح بیان می

گیري از ابزار علمی در فلسفه وجود ندارد و منظور از این ابـزار،   بهره 1
 .همان استفادة از ابزارهاي معرفتی است

با علوم تجربی نتیجۀ بنیادي بودن موضـوع  اختلاف فلسفه در روش  2
 .مورد بحث در این دانش است

هـا   روش علمی در فلسفه روشی انحصاري است که در سـایر دانـش   3
 .توان مانند آن را یافت نمی

دانش فلسفه، احکام و مسائل مهـم موجـودات را از آن جهـت کـه      4
 .کند داراي وجود خاص هستند بررسی می

  پاسخ

روش مورد استفاده در فلسفه تابع موضوع آن اسـت؛ زیـرا کـه     2 
مسائل و موضوعات فلسفه مربوط بـه اصـل و بنیـاد جهـان اسـت و      

هـا   ها از ابزارهاي معمـول در سـایر دانـش    شود براي بررسی آن نمی
  .استفاده کردمانند حواس یا آزمایش 

  :ها بررسی سایر گزینه
گیـري فلسـفه از ابـزار،     نیـازي و عـدم بهـره    منظور از بی: »1«گزینۀ 

ابزارهاي علمی مانند تلسکوپ و میکروسکوپ اسـت و نـه ابزارهـاي    
معرفتی؛ ابزار اصلی فلسفه، عقل است که خود نیز یکـی از ابزارهـاي   

  .معرفتی است
وش، ماننـد مسـائل ریاضـی    مسـائل فلسـفی از جهـت ر   : »3«گزینۀ 

کنـد و   هـا کمـک نمـی    هستند که استفاده از حواس و ابزار به حل آن
فقط با عملیات فکري و استدلالی باید به پاسخ مسائل آن رسید، پس 

  .روش عقلی در فلسفه منحصر به آن نیست
وجودشناسیِ فلسفه، به وجود از همان جهـت کـه وجـود    : »4«گزینۀ 

 .ودهاي خاص و ویژهپردازد و نه وج است می
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 ١٣٧ انيدوازدهم انس ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   فلسفه یها و شاخه شهیر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مضاف و علوم یها فلسفه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد سفه يها شاخه و شهیر: 2 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف   من وم و مضاف يها فلسفه    فل    شرفتهیپ    عل

توانـد بیـانگر نظـر خـاص حامیـان       یـک از آراي زیـر مـی    کدام  .136
 لیبرالیسم باشد؟

 ــ 1 ــت ت ــراد در جامعــه، عل ــاع اف ــدهاي مســتقل داجتم ــدها و نبای وین بای
 .اجتماعی است

 .تغییر ایجاد کنیمبراي ایجاد تغییر در اجتماع ابتدا باید در افراد  2

مفهوم جامعه بدون حضور افراد، فاقد وجود خارجی و صرفاً مفهـومی   3
 .ذهنی است

 .ها است اي از انسان پیوستگی عده ساختار جامعه، حاصل به هم 4
  پاسخ

هم معتقدین به اصالت فرد و هم معتقدین بـه اصـالت همزمـان     2 
قبول دارند که جامعه حاصل به هم پیوستن گروهـی از   فرد و جامعه
چه که محـل بحـث و اخـتلاف     آن). 4و  3هاي  رد گزینه(افراد است 

است این مسئله است که آیا جامعـه داراي هـویتی مسـتقل از افـراد     
از طرفی معتقـدین بـه اصـالت فـرد و لیبرالیسـم       خود است یا خیر؟

  .قوانین اجتماعی هویت مستقل ندارند
فرادي که به اصالت فرد معتقد بوده و در سیاست نیز به لیبرالیسـم  ا

دارند که جامعه تابع افراد است و لـذا بـراي تغییـر     معتقدند بیان می
  .مجموعۀ آن باید از تغییر یکایک افراد شروع کرد
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 ١٣٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   فلسفه یها و شاخه شهیر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   فلسفه یها شاخه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد سفه يها شاخه و شهیر: 2 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف   من    شرفتهیپ    فلسفه يها شاخه    فل

هاي دانش فلسفه به درستی اشاره  در کدام گزینه به نقش شاخه  .137
 شده است؟

هاي خـاص بـه اصـل دانـش      هاي علوم گوناگون و حوزه انتقال یافته 1
  فلسفه در قالب قوانینی خاص

هـاي   شناسی به محـدوده  معرفتانتقال قوانین بنیادي وجودشناسی و  2
  عام در قالب قوانین خاص

هاي خـاص بـه اصـل دانـش      هاي علوم گوناگون و حوزه انتقال یافته 3
  فلسفه در قالب قوانینی عام

هـاي   شناسی به محـدوده  انتقال قوانین بنیادي وجودشناسی و معرفت 4
  خاص در قالب قوانینی عام

  پاسخ

هاي فلسفی هستند کـه   هاي دانش فلسفه، گروهی از دانش شاخه 4 
هاي خاص  شناسی را به محدوده قوانین بنیادي وجودشناسی و معرفت

آن ) توانـد عمـومی باشـد    کـه مـی  (کنند و قـوانین بنیـادي    منتقل می
  .کنند محدوده از وجود را بیان می
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 ١٣٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفلسفه و زندگ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یرمنطقیغ یها از عادت ییرها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد گ و فلسفه: 4 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف   من    شرفتهیپ    یرمنطقیغ يها عادت از ییرها    یزند

با در نظر گرفتن فواید و آثار تفکر صحیح فلسفی کـدام گزینـه     .138
 صحیح است؟

رسیدن به اسـتقلال در اندیشـه ماننـد فیلسـوفان، نیازمنـد حرکتـی        1
  .بیشتر از تفکر در سؤالات بنیادین با روش صحیح است

مرتبـه در جامعـه، نادرسـتی     حضور فیلسـوف عـالی  در شرایط عدم  2
  .شود عقاید و عاداتی که پشتوانۀ عقلی محکمی ندارند مشخص نمی

شویم عقاید خـود را کنـار گذاشـته و     با تفکر صحیح فلسفی موفق می 3
  .عقایدي نو و عقلانی اتخاذ کنیم

رسیدن به شخصیتی مستقل، علت رسیدن به آزاداندیشی و سـاخت   4
  .فکري به دست خودمان است هاي بنیان

  پاسخ

 دهنـد  اندیشـند و نظـر مـی    عموم مردم در مسائل بنیادین فلسفی می 1 
ا مردمـان دیگـر ایـن اسـت کـه اولاً فیلسـوف دربـارة        بفرق فیلسوف اما 

کند؛ ثانیـاً بـا روش درسـت وارد ایـن      همین مسائل به نحو جدي فکر می
او تابع برهـان و اسـتدلال اسـت نـه     . دهد شود و پاسخ می مسائل میقبیل 

پس علاوه بـر تفکـر در سـؤالات بنیـادین بـا روش       ؛تابع افراد و اشخاص
  .اهمیت دارددرست، جدیت در رسیدن به پاسخ نیز 

  :ها بررسی سایر گزینه
افراد یک ) نه همۀ اوقات(در بسیاري از مواقع : »3«و » 2«هاي  گزینه

پذیرنـد کـه پشـتوانۀ عقلـی و منطقـی       افکار و عقایدي را مـی جامعه 
محکمی ندارند، بلکه بر اثر مرور زمان و یا انتقال از نسـلی بـه نسـل    

صورت یک عادت درآمده و اکثر افراد جامعـه بـدون دلیـل     دیگر به
ایـن  ) نه فقط فیلسـوفان (افراد متفکر و اندیشمند . اند ها را پذیرفته آن

دهنـد و اگـر    کار را مورد نقد و ارزیـابی قـرار مـی   جوامع این قبیل اف
  .پذیرند ها را نمی منطبق با عقل و استدلال نبود آن

هـا را   مطلـع شـده و آن  » عقاید غلط خـود «پس مردم به باطل بودن 
  .گذارند نه همۀ عقاید خود را کنار می
هـاي فکـري خـود را     توانیم بنیـان  با اندیشۀ فیلسوفانه می: »4«گزینۀ 
  .، به آزاداندیشی رسیده و شخصیت مستقلی کسب کنیمبسازیم
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 ١٤٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفلسفه و زندگ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یرمنطقیغ یها از عادت ییرها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد گ و فلسفه: 4 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف   من    شرفتهیپ    یرمنطقیغ يها عادت از ییرها    یزند

با درنظر گرفتن تمثیـل غـار افلاطـون،     رسیدن به آزادي حقیقی  .139
  معلول چه چیزي است؟

 رهایی از عادات غیرمنطقی و آزاداندیشی 1

صـورت عـادت درآمـده و بـدون دلیـل انجـام        ترك افعالی کـه بـه   2
 .دهیم می

 سازي مغالطات از باورها توانایی تشخیص و خارجآموختن  3

  هاي کسب علم و دانش استقامت و تحمل سختی 4
  پاسخ

هدف افلاطون از تمثیل غـار بـا بیـان آزاداندیشـی و رهـایی از       1 
ما را بـه سـمت آزادي   فلسفه که چگونه  عادت غیرمنطقی، این است

  .کند حقیقی هدایت می
  : ها بررسی سایر گزینه

انـد لزومـاً بـد     عـادت درآمـده   صورت تمام افعالی که به: »2«گزینۀ 
  .ها لازم باشد نیستند تا ترك آن

سـازي مغالطـات از باورهـا،     آموختن توانایی تشخیص و خارج: »3«گزینۀ 
برد امـا صـرف آمـوختن آن     ها می انسان را به سمت دور شدن از مغالطه

  .تواند منجربه استقلال در اندیشه و رهایی از عادات شود نمی
هاي فراوان دارد امـا   است که تفکر فلسفی سختیدرست : »4«گزینۀ 

ها در تحصیل هر علم و دانشی، ما را بـه درك   استقامت و تحمل رنج
  .رساند هدف افلاطون از ارائۀ تمثیلش نمی
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 ١٤١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفلسفه و زندگ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   شهیو استقلال در انداز مغالطه  یدور  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد گ و فلسفه: 4 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف   من لطه از يدور    یزند    یمقدمات    شهیاند در استقلال و مغا

  کدام عبارت دربارة تفکر فلسفی صحیح است؟  .140
اندیشـند و در ایـن    تنها برخی از مردم در مسائل بنیادین فلسفی می 1

 .زمینه نظراتی دارند

کننـد و داراي   اکثر مردم دربارة مسـائل بنیـادین فلسـفی فکـر مـی      2
 .نیز هستندنظریاتی 

کننـد ولـی    با اینکه فقط برخی از مردم دربارة مسائل فلسفی فکر می 3
 .ها در این زمینه داراي نظر هستند همۀ انسان

کـه فقـط    کننـد در حـالی   عموم مردم دربارة مسائل فلسفی فکر مـی  4
  .باره داراي نظر هستند بعضی از آنها در این

  پاسخ

اندیشـند و دربـارة    عموم مردم دربارة مسـائل بنیـادین فلسـفی مـی     2 
  .دهند مسائلی از قبیل آزادي، اختیار، خوشبختی و رنج، نظر می
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 ١٤٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   فلسفه یخیآغاز تار: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ونانیآغاز فلسفه و فلسفه در  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد لسفه یخیتار آغاز: 3 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف   من لسفه و فلسفه آغاز    ف    یمقدمات    ونانی در ف

چه تعداد از جملات زیر دربارة فیلسوفان یونان باسـتان صـحیح     .141
 است؟

از نظر تالس، جوهرِ واحد دربرگیرنـدة جهـان هسـتی، آب    ) الف
  .است

ــزواي اجتمــاعی، فلســفۀ خــود را  ) ب ــه دلیــل ان هراکلیتــوس ب
  .کردصورت شعر عرضه  به
فیثاغوریان در ضمن اینکه خود را وقف عرفان کرده بودنـد،  ) پ

  .باعث پیشرفت ریاضیات شدند
از نظر پارمنیـدس وجـود همیشـه بـوده اسـت و از لاوجـود       ) ت
 .وجود نیامده است به

  یک 1
  دو 2
  سه 3
  چهار 4

  پاسخ

 :بررسی موارد درست 2 

تالس عقیده داشت که آب اولین عنصر و پایـه و اسـاس سـایر    ) الف
  .چیزها است و همه چیز در نهایت از آب ساخته شده است

از نظر پارمنیدس حقیقت جهان بدون تغییر، جاودان و فناناپـذیر  ) ت
وجود نیامده، بلکـه همیشـه بـوده و     است؛ بنابراین از نیستی و عدم به

  .خواهد بود
  :بررسی موارد نادرست

پارمنیدس از اندیشمندان بزرگ یونـان باسـتان فلسـفۀ خـود را     ) ب
صورت شعر عرضه کرد و با بیانی شاعرانه به توصیف عقاید خـود   به

  .پرداخت
د را وقـف ریاضـیات   فیثاغوریان نخستین کسانی بودنـد کـه خـو   ) پ

  .اند کرده و باعث پیشرفت آن شده
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 ١٤٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یستو ه تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   یستیو چ یهست: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   قدم سوم و قدم چهارم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف   من تیچ و یهست: 1 درس    یهس وم قدم    یس    شرفتهیپ    چهارم قدم و س

محتواي کدام گزینه مربوط به گام سـوم در شـناخت دو مفهـوم      .142
 ؟نیستهستی و چیستی 

 .آب و وجود آب، دو مفهوم متفاوت از یک موجود واحد هستند 1

ما  دانیم در اطراف ما چیزهایی واقعی وجود دارند که نیاز خارجی می 2
 .کنند را برطرف می

توانیم بخشی از وجود خارجی را به وجود و بخشی را به ماهیتش  نمی 3
 .نسبت دهیم

 .کند را برداشت می جنبهبیند دو  ذهن ما از هر واقعیتی که در خارج می 4
  پاسخ

دانیم که در اطراف ما چیزهایی واقعی وجود دارند کـه   این را می 2 
سازیم  کنیم و نیازمان را برطرف می ها استفاده می بر حسب نیاز از آن

و این مطلب مربوط به اصل واقعی بودن جهان است و این اصل، قدم 
در شناخت دو مفهوم هستی و چیستی و تبیین نسـبت میـان    نخست

  .آن دو است
ها همگی مربوط به اصل مغایرت وجود و ماهیت هسـتند   سایر گزینه

که گام سوم در شناخت دو مفهوم هستی و چیستی و نسبت میان آن 
 .رود دو به شمار می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/35506.mp4


  

  

 ١٤٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   یستیو چ یهست: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   قدم سوم و قدم چهارم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف   من تیچ و یهست: 1 درس    یهس وم قدم    یس    یمقدمات    چهارم قدم و س

نیـاز از   حمل بی«تري براي  به ترتیب کدام گزینه تعریف صحیح  .143
 دهد؟ ارائه می» حمل نیازمند به دلیل«و » دلیل

تـر از   مفهـوم محمـول گسـترده    -محمول گویاي ذات موضوع اسـت  1
  .موضوع است

محمول بر موضوع اولی حمل  -حمل محمول بر موضوع بدیهی است 2
  .ذاتی است

مفهوم محمول غیر از موضـوع   -مفهوم موضوع و محمول یکی است 3
  .است

مفهوم محمول دربرگیرنـدة   -محمول دربرگیرندة تمام موضوع است 4
  .بخشی از موضوع است

  پاسخ

نیـاز از دلیـل    هرگاه مفهوم موضوع و محمول یکی باشد، حمل بی 3 
است و هرگاه مفهوم محمول غیر از موضوع باشد، حمل نیازمنـد بـه   

  .دلیل است
  :ها بررسی سایر گزینه

نیازمنـد بـه دلیـل،    تفاوت موضـوع و محمـول در حمـل    : »1«گزینۀ 
  .چیزي بیشتر از گستردگی محمول است

  .نیاز از دلیل حمل اولی ذاتی یعنی بی: »2«گزینۀ 
) نیـازي از دلیـل   نیازمندي یا بـی (بندي  ملاك این تقسیم: »4«گزینۀ 

باشد و ربطی به عام  یکی بودن یا نبودن مفاهیم موضوع و محمول می
  .ها ندارد و خاص بودن آن
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 ١٤٥ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   جهان ممکنات: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایگانه در قضا سه یها نسبت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف   من مکنات جهان: 2 درس    یهس نه سه يها نسبت    م    شرفتهیپ    ایقضا در گا

رابطۀ یـک موضـوع بـا وجـود چگونـه      «کدام گزینه به پرسش   .144
 تري ارائه کرده است؟ پاسخ کامل» است؟

اي با وجود، مثل رابطۀ انسان و حیوان بودن همیشـه   رابطۀ هر پدیده 1
  .برقرار است

ــده  2 ــر پدی ــود دارد اي  ه ــه وج ــا     ک ــاز دارد ت ــمه نی ــک سرچش ــه ی ب
  .الوجود شود ممکن

به یک علت نیاز دارد کـه آن علـت بـه     که وجود دارداي  هر پدیده 3
  .علت دیگر نیاز نداشته باشد

وجود آورندة چیزي، خودش به علت دیگري نیز  امکان دارد علت به 4
  .نیاز داشته باشد

  پاسخ

الوجودنـد در حالـت تسـاوي وجـود و      هایی که ممکن تمام پدیده 4 
شوند  عدم قرار دارند که با ورود منبع خالق از حالت تعادل خارج می

شـوند و   الوجود مـی  ها ابتدا واجب شوند؛ پس پدیده الوجود می و واجب
آیند ضمن آنکه امکان دارد علـت چیـزي خـودش     وجود می سپس به

براي مثال علـت فرزنـد، پـدر و مـادر      .اشدوابسته به علت دیگري ب
  .هستند و هر کدام از پدر و مادر، خودشان هم نیازمند علت هستند

  :ها بررسی سایر گزینه
  .هر رابطۀ وجودي مانند رابطۀ انسان و حیوان نیست: »1«گزینۀ 

شــود دیگــر  وقتــی موجــودي بــه سرچشــمه خــتم مــی : »2«گزینــۀ 
  .جود استالو الوجود نیست بلکه واجب ممکن
  .اي، علت آخرین مرحله باشد ممکن است در رابطه: »3«گزینۀ 
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 ١٤٦ هم انسانيدوازد ۱آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   جهان ممکنات: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مختلف یها رابطه وجود با موضوع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد مکنات جهان: 2 درس    یهس بطه    م ود را    شرفتهیپ    مختلف يها موضوع با وج

و » الوجـود  ممتنع«در کدام گزینه به ترتیب تعاریف صحیحی از   .145
 بیان شده است؟ » الوجود ممکن«

 -چیزي که هرگز وجود نداشته و در آینده نیز وجود نخواهد داشـت  1
  .استچیزي که نسبت به وجود و عدم، در حالت تساوي 

چیزي که حمـل   -غیرممکن است تا ابد چیزي که حمل وجود بر آن 2
  .پذیر است وجود بر آن امکان

در حال حاضـر حمـل وجـود بـر آن محـال و غیـرممکن       چیزي که  3
  .چیزي که امکان وجود یا عدم داشته باشد -است

مفهومی کـه   -تواند باشد اما علتش هنوز فراهم نشده میمفهومی که  4
  .یرممکن نیستتصور آن، غ

  پاسخ

  : بندي مفاهیم از حیث وجود تقسیم 3 

 
  :الوجود ممتنع

امکان تصور مفهوم آن در ذهن وجود دارد ولی امکـان وجـود آن    -1
  .در خارج محال است

الوجود، وجود فرضی و ذهنی هم نداشـته باشـد؛    امکان دارد ممتنع -2
  .ضلعی مثلث پنج: مانند

  :ها بررسی گزینه
  الوجود ممکن -دهد نشان میالوجود بالذات را  فقط ممتنع) 1
  الوجود ممکن -دهد الوجود بالذات را نشان می فقط ممتنع) 2
  الوجود ممکن -الوجود بالغیر الوجود بالذات و هم ممتنع هم ممتنع) 3
هـم   ،الوجـود  هم ممکـن  -دهد الوجود بالغیر را نشان می فقط ممتنع) 4

  الوجود الوجود و هم ممتنع واجب

  الوجود واجب
  الوجود ممکن
 الوجود ممتنع

  بالذات

 بالغیر

  بالذات

 بالغیر
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 ١٤٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینیکسب و کار و کارآفر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   درآمد و سود د،یتول یها نهیهز 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ار و کسب: 1 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد ول يها نهیهز    ینیکارآفر و ک ود و درآمد د،یت    یمقدمات    س

 ..........یک کارآفرین موفق براي انتخاب صحیح و درست، باید   .146

 .اصول انتخاب درست کسب و کار را یاد بگیرد 1

 .ها و درآمدهایش را محاسبه کند هزینه 2

 .باشدهاي فیزیکی و مالی را در اختیار داشته  سرمایه 3

  .مدیریت منابع مالی داشته باشد 4
  پاسخ

ها  باید هزینه ،یک کارآفرین موفق براي انتخاب صحیح و درست 2 
  .و درآمدهایش را محاسبه کند
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 ١٤٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینیکسب و کار و کارآفر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   نانینقش کارآفر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ار و کسب: 1 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد    یمقدمات    نانیکارآفر نقش    ینیکارآفر و ک

 کنندة جدول زیر است؟ کدام گزینه تکمیل  .147

  .اشتیاق و توانایی حل مسئله را دارند ،پایداري  )الف( ؟
  )ب(؟   دهنده سازمان

  )پ(؟ 
  با شجاعت و تدبیر، فعالیت اقتصادي 

  .کنند اندازي می جدیدي را راه
خود را با تدبیر و کـاردانی بـا شـرایط بـازار وفـق      ) تیزبین ب) الف 1

 نوآور) دهند پ می

منابع را بـه شـکل کـارایی مـدیریت و هماهنـگ      ) پرانگیزه ب) الف 2
 پذیر ریسک) کنند پ می

مطمئن و دلگرم به موفقیـت اقتصـادي هسـتند    ) یادگیرنده ب) الف 3
 بین خوش) پ

محصـولات جدیـد، فراینـدها و    هـا را بـه    ایده) پذیر ب ریسک) الف 4
 نوآور) کنند پ کسب و کار جدید تبدیل می

  پاسخ

انضـباط، پایـداري، اشـتیاق و توانـایی حـل       ،نظـم : پرانگیزه) الف 2 
منابع را به شکل کارایی مدیریت : دهنده سازمان) ب. مسئله را دارند
شان را بـا   نامی انداز و خوش پس: پذیر ریسک) پ .کنند و هماهنگ می

آورند تا فعالیت اقتصـادي جدیـدي را    شجاعت و تدبیر، به میدان می
  .اندازي کنند راه
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 ١٤٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینیکسب و کار و کارآفر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   درآمد و سود د،یتول یها نهیهز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ار و کسب: 1 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد ول يها نهیهز    ینیکارآفر و ک ود و درآمد د،یت    شرفتهیپ    س

میلیون ریال  180اي در طول یک دورة زمانی معین  تولید کننده  .148
جویی کرده است و فـروش خـود    هاي تولید خود صرفه در هزینه

در ایـن رابطـه   . میلیون ریال افزایش داده است 455را به مبلغ 
 کدام گزینه صحیح است؟

 .میلیون ریال سود کرده است 635 1

 .میلیون ریال سود کرده است 365 2

 .میلیون ریال ضرر کرده است 653 3

  .میلیون ریال ضرر کرده است 356 4
  پاسخ

 1   

+ درآمد جویی صرفه شده  هاي هزینه    
455 + 180 ⇒   میلیون ریال 635

  
هاي تولید کاهش یافته و به سود  ها یعنی هزینه جویی در هزینه صرفه

  .ایم تولیدکننده اضافه شده است؛ پس ما افزایش سود داشته
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 ١٥٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینیکسب و کار و کارآفر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   لیتحل ن،یتفکر و تمر ت،یفعال 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  ار و کسب: 1 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد کر ت،یفعال    ینیکارآفر و ک مر و تف    شرفتهیپ    لیتحل ن،یت

اطلاعات زیر از کارگاه تولیدي آقاي علی نژاد اسـت؛ لطفـاً حسـاب      .149
سـال سـود ده    نژاد در طول یـک   کنید که کارگاه تولیدي آقاي علی

 است یا زیان ده و میزان سود یا زیان چقدر است؟

  میلیون تومان 200: ماهیانهخرید مواد اولیه براي تولید 
میلیـون تومـان    800: پول آب و برق و گاز و عوارض شهرداري و مالیـات 

  ) کارگر 20مجموعاً (میلیون تومان  4: هر کارگر ۀدستمزد ماهیان
  میلیارد تومان  4: درآمد سالانه

 میلیون تومان 610 -سود 1

 میلیون تومان 160 -سود 2

 میلیون تومان 610 -زیان 3

 میلیون تومان 160 -انزی 4
  پاسخ

 4   

 
ها هزینه مجموع  = 2,400,000,000 + 800,000,000

 + 960,000,000
  

⇒ 4,160,000,000  
درآمد = × قیمت محصول تعداد کل محصول ⇒ 4,000,000,000  

سود یا زیان (حسابداري) = درآمد − ها هزینه    
4,000,000,000 − 4,160,000,000 ⇒ زیان 160,000,000−   

 خرید مواد اولیه

ینه
هز

 ها 

= 200,000,000 × 12 ⇒    تومان 2,400,000,000
 تعدادماه

گاز و  ،برق ،پول آب
 عوارض شهرداري

=   تومان در سال 800,000,000

× 4,000,000 تومان   12  ×  20 ⇒ 960,000,000   
 تعدادکارگر تعدادماه دستمزد
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 ١٥١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   شرکت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ مونآز     یمقدمات    شرکت    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد

قانون با یک شرکت، مشابه با یک فرد و یا انسان رفتار «: عبارت  .150
  بیانگر چیست؟» کند می
 ساختار سازمانی شرکت 1

 نامۀ شرکت اساس 2

 مسئولیت محدود شرکت 3

  قانونی بودن شرکت 4
  پاسخ

شرکت، کسب و کاري است که خودش هویت قـانونی دارد؛ بـه    4 
این معنی که قانون با یک شرکت، مشابه با یک فرد و یا انسان رفتار 

  .کند می
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 ١٥٢ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   ل انتخاب در کسب و کاراصو: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   شرکت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون     یمقدمات    شرکت    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد

کنندة جاهاي خالی در عبارات زیـر   ترتیب تکمیل کدام گزینه به  .151
 است؟

  .براي سهامداران از مزایاي ایجاد شرکت است.......... مسئولیت ) الف
 .ها است ، از معایب ایجاد شرکت..........تقسیم سود ) ب

  نظر از میزان مالکیت سهام با صرف -نامحدود 1
  به تناسب مالکیت سهام -محدود 2
  به تناسب مالکیت سهام -نامحدود 3
  نظر از میزان مالکیت سهام با صرف -محدود 4

  پاسخ

ــف 2  ــهام ) ال ــراي س ــدود ب ــئولیت مح ــدهی (داران  مس ــرر و ب ض
  .از مزایاي ایجاد شرکت است) داران محدود به میزان سهام سهام

  .هاست تقسیم سود به تناسب مالکیت سهام از معایب ایجاد شرکت) ب
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 ١٥٣ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   شرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    شرکت    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد

کل سهام . دار تشکیل شده است سهام 8یک شرکت تولیدي از   .152
چهــار نفــر از . میلیــارد تومــان اســت 8ایــن شــرکت برابــر بــا 

طور مساوي در اختیار دارند، دو  درصد سهام را به 60داران  سهام
طـور مسـاوي در اختیـار     سهام را بـه درصد  20داران نفر از سهام

اگر دو نفر دیگر سهام برابر داشته باشند، مقدار سهام هر . دارند
 کدام از آنان چقدر است؟

1 000,000,600,1  
2 000,000,000,8  
3 000,000,800  
4 000,000,000,16  

  پاسخ

 3   

  کل سهام شرکت 8,000,000,000
 60 
100 × 8,000,000,000 =   سهام 4 نفر 4,800,000,000
 20 
100 × 8,000,000,000 =    سهام 2 نفر 1,600,000,000
4,800,000,000 + 1,600,000,000 =    مجموع سهام 6 نفر 6,400,000,000
8,000,000,000 − 6,400,000,000 = 1,600,000,000  
1,600,000,000 ÷ 2 = 800,000,000  
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 ١٥٤ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   انتخاب در کسب و کاراصول : ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیریو خ یرانتفاعیمؤسسات غ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  نتفاعیغ مؤسسات    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       خپاس لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد    یمقدمات    هیریخ و یرا

یک از کسب و کارها گاهی محلـی و گـاهی    محدودة عمل کدام  .153
 ملی و جهانی است؟

 یشخص کار و کسب 1

 مؤسسات غیرانتفاعی 2

 یسهام يها شرکت 3

  ها یتعاون 4
  پاسخ

  هاي انسانی و اجتمـاعی  در زمینه مأموریت مؤسسات غیرانتفاعی 2 
امور خیریه، آموزش توسعۀ علمـی و دینـی، بهداشـت و    : مانند ؛است

ها گاهی محلـی، گـاهی ملـی و حتـی      محدودة عمل آن. ... سلامت و 
  .جهانی است
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 ١٥٥ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیریو خ یرانتفاعیمؤسسات غ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  نتفاعیغ مؤسسات    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد    شرفتهیپ    هیریخ و یرا

یـک از انـواع    زیر مربـوط بـه کـدام   ) هاي مثال(هر یک از موارد   .154
 باشد؟ کسب و کار می

 »امور خیریه -پزشکی دندان -هنرمندان«

 شرکت -شرکت -شخصی 1

 مؤسسات غیرانتفاعی -شخصی -شخصی 2

 شخصی -شرکت -مؤسسات غیرانتفاعی 3

  شرکت -شخصی -شخصی 4
  پاسخ

 . کسب و کار شخصی پزشکی  فعالیت هنرمندان و دندان 2 

  .مؤسسات غیرانتفاعی امور خیریه 
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 ١٥٦ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   شرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    شرکت    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد

 کدام گزینه با عبارت داخل پرانتز هماهنگی دارد؟  .155

کنندة چگونگی تقسیم سود و زیان شرکت و تأمین منـابع اولیـه    بیان 1
 )اساسنامه. (است) سرمایه(

هـاي اعضـا    مؤسسات کسب و کاري که با هـدف تـأمین نیازمنـدي    2
 )مؤسسات غیرانتفاعی. (شود تشکیل می

هـاي   تر و امکان جذب افراد توانمندتر در زمینـه  گرایی بیش تخصص 3
 )ها خیریه. (ها است تخصصی و ویژه از مزایاي آن

. توزیع سود احتمالی در پایان دوره به نسبت سرمایۀ همۀ اعضاسـت  4
 )ها تعاونی(

  پاسخ

اساسنامۀ شرکت باید بیان کند که شرکت بـراي چـه کسـب و     1 
سیم و سهام آن چه میزان است و چگونه تق ،کاري تشکیل شده است

 ،کنـد  سرمایۀ اولیۀ خود را تأمین مـی  شود، چگونه شرکت فروخته می
ســهامداران چــه حقــوق و  ،شــود چگونــه ســود و زیــان تقســیم مــی

  .شود هایی در شرکت دارند و شرکت چگونه منحل می مسئولیت
  :ها علت نادرستی سایر گزینه

تعــاونی، کســب و کــاري اســت کــه بــا هــدف تــأمین  : »2«گزینــۀ 
  .شود هاي اعضا تشکیل می نیازمندي

فراد توانمنـدتر در  تر و امکان جذب ا گرایی بیش تخصص: »3«گزینۀ 
  .هاي تخصصی و ویژه از مزایاي ایجاد شرکت است زمینه

ها توزیع سود احتمالی در پایان دوره نسبت بـه   در تعاونی: »4«گزینۀ 
  .سرمایۀ هر عضو است
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 ١٥٧ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

و منافع خود  اه نهیهز نیب: قانون پنجم 
   !دیکن سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  نون    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       خپاس لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد ود منافع و ها نهیهز نیب: پنجم قا    یمقدمات    !دیکن سهیمقا خ

کدام گزینه به اولین دسته از انواع تصمیمات افـراد در مقایسـۀ     .156
 ها اشاره دارد؟ منافع و هزینه

  انتخاب چه مقدار از هر چیز 1
  ها در مقابل منافع سنجش هزینه 2
  ها هزینهقابل دسترس بودن یا در دسترس نبودن  3
  هاي مختلف یک انتخاب از میان گزینه 4

  پاسخ

امـا  . گیري منطقی است ها بخشی از تصمیم مقایسۀ منافع و هزینه 4 
  .شما بستگی داردرویکرد به نوع تصمیم بهترین 

  :دو نوع گسترده از انواع تصمیمات وجود دارد
  .پردازد مختلف میهاي  اولین دسته به یک انتخاب از میان گزینه

  .کند دومین دسته به انتخاب چه مقدار از هر چیز اشاره می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36648.mp4


  

  

 ١٥٨ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   لیتحل ن،یتفکر و تمر ت،یفعال 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  کر ت،یفعال    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد مر و تف    شرفتهیپ    لیتحل ن،یت

میلیـون تومـان، خریـد     300اي جهت اجارة کارگاهی سالانه مبلغ  تولید کننده  .157
میلیون تومـان و جهـت    500میلیون تومان، هزینۀ مواد اولیه  120آلات  ماشین

وي یکـی از  . پـردازد  میلیون تومان می 5کارگر با حقوق ماهیانه هر کدام  20
آن ، که قیمـت روز  آلات را قبل از تأسیس کارگاه خریداري کرده بود ماشین

جفـت   20000در صـورتی کـه ایـن کارگـاه سـالانه      . میلیون تومان است 150
 :هزار تومان تولید و به فروش برساند 400کفش به قیمت هر کدام 

  مقدار سود یا زیان کرده است ؟ این کارگاه چه) الف
 این کارگاه چقدر است؟ سود ویژة) ب

 میلیون تومان 730,5) میلیون تومان سود ب 880,5) الف 1

 میلیون تومان 730,5) میلیون تومان ضرر ب 880,5) الف 2

 میلیون تومان 970,1) میلیون تومان ضرر ب 262,2) الف 3

 میلیون تومان 970,1) میلیون تومان سود ب 262,2) الف 4
  پاسخ

 1   

هاي هزینه مستقیم  = 300 + 120 + 500 + (20 × 5 × 12�������
1,200 میلیون تومان

)  

⇒   میلیون تومان 2,120
درآمد = قیمت  ×    تعداد محصول
⇒ 400,000 ×  20,000 = میلیارد تومان  8 8000,000,000  

=  میلیون تومان      8000
سود = درآمد − ها هزینه    
x = 8000 − 2,120  
⇒ .سود کرده است → میلیون تومان  5,880   

سود ویژه = درآمد − هاي هزینه مستقیم)  + هاي هزینه فرصت  )  
               8000 − (2,120 + 150) ⇒ 5,730  
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 ١٥٩ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   سب و کاراصول انتخاب در ک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

فرصت هر انتخاب را  نهیهز: قانون دوم 
   !دیمحاسبه کن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  نون    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد    یمقدمات    !دیکن محاسبه را انتخاب هر فرصت نهیهز: دوم قا

 .سازد مواجه می.......... قانون کمیابی منابع، هر جامعه را با   .158

  الملل تجارت بین 1
  هاي هدررفته هزینه 2
  هزینۀ فرصت 3
  مبادله 4

  پاسخ

اگـر منـابع   . سازد کمیابی منابع، هر جامعه را با مبادله مواجه می 4 
بیشتري براي تولید یک کالا و خدمات اختصـاص داده شـود، منـابع    

  .ماند کمتري براي تولید کالا و خدمات دیگر باقی می
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 ١٦٠ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

 یرمنطقیغ ماتیمردم تصم یچرا برخ 
   رند؟یگ یم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  را    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد دم یبرخ چ ند؟یگ یم یرمنطقیغ ماتیتصم مر    شرفتهیپ    ر

ترتیب به کدام دسته از اشـتباهات رایـج    هر یک از موارد زیر به  .159
 گیري اشاره دارد؟ در تصمیم

توانسـتم چشـمم را روي ایـن     خیلی کفش داشتم امـا نمـی  ) الف
  .العاده ببندم فروش فوق

آمد، اما چون پول  رستوران خوشم نمیمن واقعاً از آن غذاي ) ب
  .داده بودم تا آخر غذا را خوردم

ام عاشق کتاب هستیم فکر کنم بـه جـاي    من و تمام خانواده) پ
  .فروشی دایر کنم گرفتن مدرك لیسانس یک کتاب

ام ایجاد کنم اما  خواهد تغییرات زیادي را در زندگی دلم می) ت
 .ام ردهوقت زمان یا حوصلۀ آن را پیدا نک هیچ

چسـبیدن  ) ررفتـه پ هدهاي  توجه به هزینه) صبري زیاد ب بی) الف 1
  اعتماد به نفس بیش از حد) به وضعیت فعلی ت

صبري زیاد  بی) ها ب گیري هاي فروش بر تصمیم اثرگذاري حقه) الف 2
  اعتماد به نفس بیش از حد) تهدررفته هاي  توجه به هزینه) پ
توجـه بـه   ) هـا ب  گیـري  ر تصـمیم هاي فروش ب اثرگذاري حقه) الف 3

  چسبیدن به وضعیت فعلی) صبري زیاد ت بی) پهدررفته هاي  هزینه
اعتماد بـه  ) پهدررفته هاي  توجه به هزینه) صبري زیاد ب بی) الف 4

 چسبیدن به وضعیت فعلی) نفس بیش از حد ت
  پاسخ

خریـد چیـزي   (گیـري   هاي فروش بر تصمیم اثرگذاري حقه) الف 3 
  )العاده فقط به دلیل حراج یا فروش فوق

خوردن غذاي رسـتوران بـا وجـود    (دررفته ههاي  توجه به هزینه) ب
  )غذادوست نداشتن آن غذا به دلیل پرداخت پول 

مندي از منـافع   گاهی به جاي صبر در تحصیل و یادگیري و بهره) پ
  صبري زیاد بی رویم  ارزش آتی می آن سراغ کارهاي کم

هنگامی که با چسبیدن بـه وضـعیت فعلـی و پرهیـز از بررسـی      ) ت
 گیـریم   فایده تصمیم می -هاي جدید با رویکرد منطقی هزینه گزینه

  چسبیدن به وضعیت فعلی
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 ١٦١ دوازدهم انساني ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

فرصت هر انتخاب را  نهیهز: قانون دوم 
   !دیمحاسبه کن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  نون    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    یمقدمات    !دیکن محاسبه را انتخاب هر فرصت نهیهز: دوم قا

» بسـتان  -بـده «هاي انتخـاب،   چرا انسان همیشه باید بین گزینه  .160
 کند؟

  به دلیل محدود بودن برخی منابع تولید مانند پول و زمان 1
  دررفتهههاي  به دلیل جبران هزینه 2
  ها به دلیل کمیابی در امکانات و داشته 3
 به دلیل نامحدود بودن منابع و امکانات 4

  پاسخ

، همیشـه بایـد بـین    منـابع و امکانـات   به دلیل وجود کمیابی در 3 
بسـتان یعنـی چیـزي را     -بده. کرد» بستان -بده«هاي انتخاب،  گزینه

  .دست آورید کنید تا چیز دیگري را به رها می
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